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mánybiztositékok függő kérdését és pihenjen 
kissé a választójog halvaszületett reformja!

Ez az a macska, amely akárhogy esik, 
mindig a talpára esik. Bármit produkál a 
nagy természet, akár záport, akár csillag- 
hullást, akár katarrhust, vagy tüdőlobot, a 
magyar vezetőpolitikus mindig a tal­
pára esik és mindig kimódolja a ha­
logatás argumentumait. Most a schön- 
brunni betegség jön kapóra. Lám, összbiro- 
dalmi kancellárját se fogadhatja a király, 
hogy zavarhatnánk hát mi a kiegyezési ja­
vaslatok előzetes szankciójával? Hát ne is 
zavarják az öreg királyt s dobják tüzbe a ki­
egyezési komédia eredményeit szőröstül- 
bőröstül! Erre azonban nem kapható We- 
kerle. Inkább belemegy a határidőüzlet pro­
longálásába és tovább őrzi az árulás rész­
leteit.

Azonban még taktikájában se tud újat 
és eredetit produkálni a kormány. Szalad a 
kelléktárba és kiragadja a penészes, ósdi 
rekvizitumot, a mumust, amit ezerszer föl­
mutattak már a magyarnak. Rettegjetek, 
sírjatok, jajgassatok, mert hajthatatlan, ke­
mény, szigorú és boszuálló, aki jön! Akit 
megkoronáztok majdan Szent István koro­
nájával, az kezébe veszi a jogart is, meg a 
birodalmi almát is és szétcsap bizony köz­
ietek, adta rebellis fajtája! Hát ne mozdul­
jon itt egy falevél sem, mert lesz, ami még 
nem volt . . . így beszél a magyar mumus.

De hiába beszél. Mivelhogy ha elrabol­
ták magyar kormányférfiak asszisztenciájá­
val minden jussunkat, ha elsikkasztották 
önállóságunkat, ha ellopták fejünk alól a 
vánkost, egyet még nem liferáltak Bécsbe: 
nyugalmunkat. Mi még mindig nyugodtak 
vagyunk. És minden különösebb izgalom 
nélkül tartjuk a kezünket a magyar alkot­

A börze nem ismer tréfát. Százszor 
egymásután szavalhatja a tőzsdebiztos 
Kerzl dr. ur költeményeit, még se válik szi­
lárddá, ami lanyha a király betegsége óta. 
Kapitalisták, spekulánsok, játékosok és be­
lekóstolok egyaránt szepegnek és bizony 
Schönbrunnból diktálják most az árfolyam­
lapot. Nem babra megy a dolog, hát — mint 
mondom —• nem ismer tréfát a börze.

De helyette kutya humoros kedvében 
van a magyar politika. Már megtalálta a 
király betegségének olyan vonatkozásait, a 
melyek felrúgják a komoly kereteket. Kötés 
ide, kötés oda, nincs többé terminus, tolják 
már távolabbra határidőüzleteik lebonyolí­
tásának idejét. Beteg a király, — sápitoz a 
magyar politika, — nem lehet hát ilyen tör­
ténelmi pillanatokban kicsinyes ügyekről 
beszélni: maradjon tovább titokban a ki-

mányon, az 1791. évi III. törvénycikken, a 
mely világosan intézkedik ama bizonyos 
történelmi pillanat esetére és kötelezően 
rendeli, hogy a magyar trónörökös a király 
halálát követő hat hónapon belül megkoro­
názandó. Jöjjön a hercegprímás és teljesítse 
kötelességét! — ez a törvény parancsolata, 
ami elől kitérni nem lehet.

Hol van hát a jövendő méhében a ret­
tenetes veszedelem, aminek az ördögét ve­
zetőpolitikusok a falra festik? Hol az irtó- 
zat, hol a pokol, amely a nihilbe visz ben­
nünket? Megtapogatjuk magunkat és kon­
statáljuk, hogy pulzusunk rendesen ver, 
hogy szívműködésünk normális, hogy lélek- 
zetvételünk szabályos. Hiába, nincs ked­
vünk ijedezésre. A magyar alkotmányt nem 
jegyzik a börzén s nincsen hullámzó ár­
folyama, a magyar trónt nem fenyegeti ve-
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jára kerül a sor.
Van okuk azonban remegésre a megfé­

lemlítésben utazó vezető politikusoknak. A 
milyen stabilis a magyar alkotmány paran­
csolata, annyira ingadozó a nagyok és ha­
talmasok világa. Nekik bizony ezer okuk 
van arra, hogy izgalommal lessék a schön- 
brunni bulletinek szűkszavú híradásait. A 
magyar törvényt a magyar erő biztosítja, de 
akik minden hatalmukat a törvények kiját­
szásának köszönhetik, nincsenek baleset el­
len kellőképp biztosítva.

Mi lesz, hogy lesz, nem lehet tudni. De 
egy bizonyos: a magyar alkotmány éppen 
olyan szuverén, mint a fejedelem, akinek a 
homlokát Szent István koronája érinti. 
Egyenlőek az erők, nem gyűrheti hát le se 
a mostani, se az eljövendő király a magyar 
törvény egyetlen porcikáját sem. Igaz, pró­
bálkozott már osztrák ember ezzel a ke­
mény dióval, de József császárnak is belé- 
törött a — kalapja. És a schönbrunni beteg­
nek is van egynémely tapasztalása arról, 
hogy életünket és vérünket szállítjuk, do 
törvényeinket és alkotmányunkat soha. 
Látta ezt a Belvedere ura is, lehetetlen, hogy 
le ne vonja vala a kellő tanulságokat. Ha 
hát éppen félelemről van szó, a jövő embere 
félhet az esetben, ha rejtett szándékai és tit­
kos céljai is vannak. Mivelhogy ezekkel 
Magyarországon mire sem megy. Nekünk 
törvényünk van, ami ellen ha fölemeli élő 
ember a kezét, menten halott minden bátor­
sága, hiába áll mellette akár egy tucat szö­
vetséges szuronyerdeje is. Ezt már meg­
mutattuk. És megmutatjuk, valahányszor 
szükség lészen reá. Ezért hát nincs kedvünk 
félni, bármit is üzen Kerzl doktor ur és 
bármiként is kisérik jeremiádjaikkal a be­
tegszoba híreit a politika játékosai.
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UTAZÁS ^
a Kiegyezés Körül

Beteg a Király, beteg a Kiegyezés. 
Aehrenthal Külügyminiszter ren- 
deiKeziK. RendeEiteziK WeKerlé- 
vel. TanácsKozás Bécsben. Mi 
lesz ohtober tizenhatodiKán

Amióta Beck báró és Wekerle Sándor 
megalkudtak a magyar nemzet bőrére, egyik 
miniszterelnök sem beszélhetett a királylyal. 
Wekerle kétizben járt Bécsben, de a ko­
rona előtt nem jelenhetett meg, mert a fel­
ség komoly beteg, államügyekkel nem sza­
bad zavarni. Ez a kinos szituáció, mely vá­
ratlanul jött, annál inkább kellemetlen a 
két kormánynak, mert egészen bizonyosra 
vették, hogy a király mindenben hozzájárul 
a kiegyezéshez, sőt arról is volt már szó, 
hogy október tizenhatodikén Wekerle a par­
lament elé terjeszti a vámszerződésről szóló 
javaslatot. A helyzet változott s igy We­
kerle nem lesz szerdán abban a helyzetben, 
hogy a kész kiegyezést bemutathassa az or­
szágnak. Ami egyáltalán nem baj, mert iga­
zán mindegy, vájjon ma, vagy pár nap 
múlva tudja meg az ország, hogy érdekeit 
elárulták, jogait föladták, a fejlődés útjáról 
megint visszavetették.

Wekerle Sándor miniszterelnök vasár­
nap megjelent Bécsben a közös külügymi­
nisztériumban, hogy Aehrenthal báróval 
tanácskozzék a kiegyezéssel összefüggő köz­
jogi kérdésekről. E tanácskozásban — bor­
zasztó, a kancellár mennyire érezteti fen- 
sőbbségét a magyar kormánynyal szem­
közt! — Zichy Aladár gróf, Szterényi állam­
titkár s az osztrák kormány nehány tagja 
vett részt, a külügyminiszter engedte ma­
gát kapacitálni és hozzájárult a kiegyezés­
hez. A magyar kabinet elnöke boldogan lé­
legzett föl: megnyerte végül Aehrenthal 
Lexa ur hozzájárulását. De a császár! A 
császár beteg, senkit nem fogad, a kiegye­
zési javaslatok beterjesztéséhez sem adhatta, 
meg tehát az előzetes szankciót. Ez baj, igen 
nagy baj, mert igy az egész kiegyezés bi­
zonytalanná válik. Szerdán azonban még is 
fog nyilatkozni Wekerle a Ház előtt, de 
csak a kiegyezés főbb elveit és főpontjait 
jelzi majd. A részleteket még a titok pe­
csétje alatt őrzik. Várnak vele, hátha jobbra 
fordul a király állapota ...

Lemond Aehrenthal?
Kátyúban a Kiegyezés

Bécs, október 14.
A kiegyezés közjogi részei ellen báró 

Aehrenthal külügyminiszternek'aggodalmai vol­
tak. mert ő azt a régi gyakorlatot akarta fenn­
tartani, hogy a kereskedelmi szerződéseket a 
magyar kormány a külügyminisztérium utján 
kösse meg. Leginkább a körül forgott a vasár­
napi tanácskozás, melyről olyan hírek is kerül­
tek forgalomba, mintha e konferencia nem vég­
ződött volna kielégítő crcdménynycl. Állítólag o 
miatt a külügyminiszter meg fog válni állásá­
tól. Az osztrák politikai világban válságról be­
szélnek, sőt Prágában már egész határozottan 
tudni vélik, hogy Aehrenthal beadta lemon­
dását.

Ez a hir egyelőre legalább korai. A külügy­
miniszternek nincs oka lemondani, mert a ki­
egyezés perfekt, Wekerle mindenben simult a 
kancellár akaratához. A kiegyezés ügye azonban 
rosszul áll, még pedig a király betegsége miatt. 
Bizonytalan időre el kell 
tok tárgyalását, ami 
egészen megváltoztatja 
programmját.

A beteg Király 
nem fogadta a Kancellárt

Rossz jel
Bécs, október 14.

A kormányhoz közelálló körök azt a hirt, 
terjesztették, mintha Aehrenthalt tegnap ki­
hallgatáson fogadta volna a király. Ezt az érte­
sülést meg kell cáfolni, mert az uralkodó köz­
vetlen környezetén kívül senkit se fogad. Bizo­
nyos, hogy a külügyminiszternek se volt al­
kalma a király előtt megjelenni, tehát nem je­
lenthette, hogy közte és a két kormány között 
teljes megegyezés jött létre a közjogi kérdések­
ben.

Aehrenthal beszélgetést folytatott Wokorló- 
vel s ennek során megállapodás történt arra 
nézve, hogy október 27-ón közös minisztertaná­
csot tartanak Becsben a jövő évi közös költség- 
vetés megállapítása céljából.

Üzent a német császár
Szogyény-Marich iátogat

Bécs, október 14.
Az osztrák-magyar berlini nagykövet,, Szö- 

gyény-Marich László Bécsbc érkezett, és meglá­
togatta Wekerle Sándor miniszterelnököt. Előbb 
azonban Aehrenthal külügyminiszternél tisztel­
gett, akihez ebédre is hivatalos volt. Úgy mond­
ják, hogy ez a látogatás nem birt hivatalos jel­
leggel, de ez nem igaz. A nagykövet fontos kül­
detésben volt, a német császár üzenetét hozta. 
Vilmos császár ugyanis rendkívül örül azon, 
hogy a kiegyezést megkötötték. Nemzetközi je­
lentőséget tulajdonítanak a ténynek Berlinben 
s amint a német császári udvar lapja Írja, ez a 
kiegyezés megpecsételi a két államfél belső tisz- 
szetartozását. És ennek örül a német császár? 
Ugyan ki fogja ezt elhinni? De azért most. 
üzent Becsbe és Budapestre, legfelsőbb megelé­
gedésének és örömének adva kifejezést.

Bedí Kapacitál 
a Kiegyezés érdcKébén
WeSíerle mindenhit fumitfál

Bécs, október 14.
Báró Beck miniszterelnök ma folytatta a tár­

gyalásokat a pártok vezéreivel a kiegyezés parla­
menti keresztülviteléről. Délelőtt dr. 'La.cél: alcl- 
nökkel, majd Kramarzza], az ifjucsohek vezérével 
ós Abraliatnovicz lovaggal, a lengyel klub elnöké­
vel tárgyalt a miniszterelnök.

Ebből a táviratból látnivaló, hogy Becs­
ben nehéz dolga van a Beck-kormánynak, 
pedig ország-világ tudja, hogy a kiegyezés 
Ausztria érdekeit a legmesszebbmenő hatá­
rig előmozdítja. A magyar kormány köte­
lességet vállalt arra, hogy a. kvótát két szá­
zalékkal emelteti, az önálló nemzeti bank 
ügyét eltemették, gazdasági önállóságunk­
nak hire-hamva sincs, — az osztrák párto­
kat mégis kapacitálni kell. Beck báróhoz ké­
pest Wekerlének igazán irigylendő hely­
zete van; ő egyik magyar párt elnökével, 
vagy vezérférfiával sem tárgyal, ö biztosra 
veszi, hogy a kiegyezést egv csapásra ke­
resztülviszi a képviselőházban. Wekerle 
teljesen fmnigálja a képviselőket, különö­
sen pedig a függetlenségieket, pedig hát 
ezek alkotják a parlamenti többséget. De a 
hatvanhetes miniszterelnök annyira elbiza­
kodott, annyira kezében véli tartani a pár­
tokat s a képviselőket, hogy rájuk se liodo- 
rit. A bizottságokat, melyeken keresztül kell 
menni a kiegyezési javaslatnak, úgy alakít­
ják meg, hogy semmi baj elő no fordulhas­
son. Olyanok ma a viszonyok, hogy a par­
lament egészen mellékes. Wekerle dirigál s 
minden úgy történik, ahogy akarja. Mikor

Bélié?!
RaKodczay Sándor horvá*
bdzi a minif?ztereíiáí>l5nél:

A horvát bán, a mióta Wekerle szembeállí­
totta a renitens horvt-szerb koalícióval, egyebet 
se csinált, csak várta, hogy ülőbe pottyanjon a 
béke. Optimizmusa néhányszor ferde helyzetbe 
kergette már, pnciíikáló kísérletei mind balul 
ütöttek ki.

Ma ismét Budapestre jött. Tárgyalt JOsipo­
vich Géza horvát. miniszterrel, majd a főrendi­
házban Wekerle Sándor miniszterelnökkel, aki 
azonban azóta, hogy a horvát képviselők feljöttek 
a fővárosba, körülbelül jobban ismeri a hel; vetet, 
mint maga a bán. A honoltok ismét bekét akar­
nak, a magyar kormány pedig csak úgy engedne 
annak a kívánságuknak hogy liakodczáyt el­
ejtse, ha a horvátok viszont, kötelezettséget vállal­
nak arra, hoerv a mostani országgyűlési ciklus í ,
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már is megrendüli tehát, n bán állása, mert ha a 
béke valóban létrejön, nem maradhat meg az ál­
lásában, viszont, ha a horvátok újabb harcot ivi­
dítanak. a kormány Rakodozaynál szerencsésebb 
kezű politikus közreműködését, fogja keresni.

A bán — mint A Hir tudósítója értésül — 
mai beszélgetésük folyamán kijelentette a mi­
niszterelnök előtt, hogy szívesen félreáll, ha a 
béke megkötése ezen múlik. Wekerle. ezt tudomá­
sul vette, de arra kérte, hogy utazzék vissza 
Zágrábba és egyelőre folytassa nem éppen sikeres 
munkálkodását. A békekovácsok pedig azt az in­
strukciót kapták, hogy tárgyaljanak tovább s tö­
rekedjem'],' arra, hogy a horvátok a vasutas prag­
matika újra tárgyalása esetén érjék be az egy­
szerű tiltakozással. Egyúttal azonban tudtára 
adja n miniszterelnök azt is, hogy obstruáló ked­
vük felujulása esetén a Háztól a ház.szabályoli 
szigorítását fogja kedrni.

A legrövidebb időn belül eldől, hogy álljak-e 
még a horvátok a céltalan harcot, vagy belátták-e, 
hogy a magyar nemzettel csak békében élhetnek, 
vagy sehogy se élhetnek.
»1»——:---- : . ..... 11 , , ___

SOMMÁS PÖR
Perczel Dezső ellen

a harminc darabont költségéért
Perczel Dezső, a Tisza korintiny képviselőházi 

elnöke, a szomorú emlékű zsebkendőlohogtatéis hőse, 
újra hajban van. Emlékezetes, hogy harminc markos 
darabontot fogadott fel a képviselőiül/, költségén, az 
ellenzéki képviselők megfélemlítésére. A függetlensé­
giek azonban a biros december 13-iki ülésen kiverték 
a darabontokat, akiket azután végkielégítéssel el 
kellett Imesftjtani. A mostani kormány megállapí­
totta, hogy Perczel Dezső a harmincé,gyezernyolcszáz- 
huszonhat korona hatvan /tiler költséget jogtalanul 
utalványozta ki, mert a Ház erre őt nem hatalmazta 
föl. A kincstári jogügyek igazgatősfiga a Ház hatá­
rozata alapján most keresetet adott he, a szekszárdi 
kereskedelmi, és polgári törvényszékhez. Ebben a 
kincstár kéri, hogy Perczel Dezső bonyhádi lakost, a 
jogtalanul kifizetett 31.820 korona 00 fillér visszafize­
tésében marasztalja cl. Hivatkozás történik a kere­
setben a házszabályok 290. §-ftrn, amely megtiltja, 
hogy az elnök bármely kiadás! a gazdasági bizottság 
hozzájárulása nélkül folyósítson. A képviselőiül/. 
BIOS. június 25-iki ülésén a zárószámadási bizottság 
javaslata alapján elhatározta, hogy l'erezel Dezsőt, 
a. jogtalanul kifizetett, pénzek vissza fizetésére bírói 
"ton kötelezni fogj: Hután l’erezel a hozzá inté­
zett felszólítás ellenére a mai napig sem fizette 
vissza, az összeget, a kincstár kénytelen Perczel el­
len .*> keresetet, a bíróság elé vinni. Kéri, hogy a tör­
vényszék terminust tűzzön ki a pör tárgyalására, 
amelyre Perezelt is a bonyhádi járásbíróság utján 
idézze be. A felmerült perköltségek eddig szúz- 
kilrnevenkét koronát tesznek ki. A szegszárdi tör­
vényszék előtt, ez ügyben mára tűzték ki a pőrfelvé- 
telt. A bíróság október 20-éro adott terminust Per- 
erei Dezsőnek az elle.nirat Ivcnyujtására. A zsebkendő 
lovag fizetni fog, ha nines pénze, majd lioz Tisza 
Pista . . „

halasztani a javasla- 
némi zavart tiímaszt és 
n parlamentek munka- f lösz rriíir vege ennek a SZÓgycnleíéfl, tűrhe­

tetlen állapotnak?
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Válságos a Király állapota
Most már csak imádkozni lehet. A fe­

kete harangok halkan már harangoznak. 
Most arra készülődnek: mikor kell dübö­
rögve megkondulniok? Nehéz beszéddel, 
reszkető érzéssel, gyűlölettel és megrendü­
léssel mondjuk: jön a gyász, minden gyász 
és vigasztalanság rohamra állt; ezek már a 
végső bucsuzásnak hideg, hűvösen zokogó, 
könyörtelen percei.

A szép öreg ember ott ül a schönbrunni 
kastély ablakában. Kinéz a parkra. Lent 
rengeteg tömeg, sötét, néma ácsorgással. 
Gdakivül a legszebb ősz. Jaj, ez már a 
végső béke, — a fogcsikorgató, tehetetlen 
béke, amikor nem lehet már semmit se cse­
lekedni, se sírni, se. panaszkodni, se makacs- 
kodni, csak szépen elkészülni, belül megbé­
kélni és várni, várni a szent pillanatot. Lent 
rengeteg tömeg és lélekben százezerany- 
nyian, népmilliók, két nagy, országnak min- 
den lelke.

Válságos a király állapota. Most már 
hivatalosan is alig szépitgetik, — minek is, 
hiszen nem lenne értelme. Eddig legalább 
a szájuk próbált hazudgatni, de a szemük, 
az arcuk szomorúsága reájukcáfolt. Most 
vallanak. A hurut fejlődőben. A 
köhögési inger növekvőben. 
Heves láz, tüdőgyuladásos je­
lek. Régi bajok kiújulnak. Sziv- 
gyöngülési rohama volt a ki­
rálynak. Beismerik: ez már a 
második roham. Enni: alig 
eszik a felség. Rosszul alszik. 
A k ö z é r z é s e rossz, bágyadt, 
kedvetlen, f á r a d t. Már az e 1- 
mult napokban is sokkal r o sz- 
s z a b b u 1 volt, mint ahogy fel­
tüntették. Ezek bizonyossá­
gok. Ezekkel szemben a bécsi távirati 
iroda gépiesen adja ki a javulásról szóló 
kommünikéket, amelyek csak arra jók, hogy 
az ember bágyadtan eldobja őket. Szép, hiú 
erőlködés, hogy a kórtani változások tűnje­
nek el, amikor a hivatalos cáfolatok paran­
csolják. Ha igazat mondanának! De csak 
azt mondják, ami jó volna s amit mindnyá­
jan forrón és mélyen szeretnénk.

Tegnap már egy riadalom volt a város. 
Az utcák tele voltak a katasztrófa hírével 
és vad, fejetlen kapkodás volt: igaz-e, vagy 
nem igaz. A bécsi telefonnak nem volt 
nyugta. És valahányszor jött a cáfolat, csák­
ót percre ülhetett cl a nyugtalanság. Öt 
perccel utóbb jött az uj hírnök és hozta me­
gint a fekete, szavakat és újra az elejéről 
kezdődik az egész.

Bécsbcn sem volt különbül. A Burg kö­
rül óriási volt a tolongás és a közúti kocsik 
százával vitték ki a népet a schönbrunni 
kastély elé. A kapu néma és betéve. De 
bent a doktor mindent tud már. Az udvari 
tiszfx iselők rémülten futkároznak. A laká­
jok összc-vissza rohannak. A testőrök meg­
súgják a titkot a városi rendőröknek. És 
jön ki a kastély elé, onnan Bécsbe, onnan 
Budapestre és az országba és a világ min­
den sarkai felé: Első Ferenc József, aki het­
vennyolc éves, — és a többit már nem kell 
kimondani.

Vasárnap éjjel
Láz, köhögés

— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. —
Bécs, október 14.

A vasárnapi éjszaka első felét teljesen 
álmatlanul töltötte as uralkodó. Erősen kö­
högött, és heves láza volt. Kerzl doktor, az 
udvari orvos, a király mellől nem mozdult 
el, még akkor sem, amikor később elaludt. 
Kerzl doktor a szomszéd szobában, egy ka­
rosszékben töltötte az éjszakát, és reggel hat 
órakor, amikor a király fölébredt, azonnal 
megvizsgálta a beteget.

Ä királyt mogerösitette az alvás, tudott 
reggelizni, s a láza eltűrd. A hőmérő 36.2 
fokot mutatott és egész délelőtt tartott a, ki­
rály állapotának javulása. Félórát újságot

olvasott, azután fogadta a. két hadsegédét s 
a kabinet-iroda főnökét, délben pedig Mon- 
tenuovo herceget, az udvarmesterét.

Változás
vasárnap délelőtt

Bécs, október 14.

Déli fólegy óráig tartott a. király jó­
érzése. Ekkor hirtelen megfordult as álla­
pota. Láza volt, amely hamarosan 38.4 fokra 
szökött föl és egész nap megmaradt ezen a 
magasságon. A katarrhusos jelenségek a, tüdő 
bronchial felé terjeszkedtek. Eszel teljes ét­
vágytalanság és kedély-depresszió járt. A 
király a reggelin alig evett és utána ledőlt 
a dolgozószobájában levő pamlagra. Fél­
óráig pihent, azután odavitette a széket az 
ablakba, ahonnan nézte, az ablak alatt 
ácsorgó tömeget. Később kiadta a rendcle- 
let, hogy a népet meg kell nyugtatni. Ez 
meg is történt.

Öt órakor az ebédet tálalták. A király 
alig evett. A láza nem csökkent, s az antifeb- 
rint nem akarta, bevenni, mert nem bírja a 
gyomra. Hat órakor a kabinetiroda igazga­
tója jelent meg audiencián: fontos jelenteni 
valói voltak. Háromnegyed hétkor megjelent 
Neusser tanár, hogy megvizsgálja a bete­
get. A vizsgálat, amelyben Kerzl doktor is 
résztvett, félóráig tartott.

Emelkedik a láz!
Beszélgetés Neusser professzorral

Becs, október 14.
Mikor Neusser doktor a kastélyból kijött, 

-4 Hír munkatársa odalépett hozzá és megkérte, 
nyilatkozzék a király állapota felől. A tudós ta­
nár felelete ez volt:

— Nem vagyok elégedetlen a király 
állapotával. A katarrhus ugyan nem já­
rult, de nem is terjeszkedett. A hőmér- 
sék a délelöttihöz képest nagy emelkedést 
mutat: De ez talán onnan való, hogy a 
király ma. többet beszélt, mint amennyit 
szabadott volna. Valószínűleg ez az oka 
annak is, liogv a köhögési inger fokozó­
dott.

Egy másik udvari személyiség még ennél is 
többet mondott cl.

— A bronchitis nemhogy nem ja­
vult. de épp az ellenkezőjétől kell félnünk. 
A táplálkozás egyelőre kielégítő, az erő­
állapot nemkülönben. A király szivgyöu- 
gesegi rohama, amely csütörtökön jelent­
kezett először, ma megismétlődött. Fájda­
lom, a király már napok óta nincs úgy, 
ahogy a hivatalos jelenlések föltüntetni 
szeretnék. Kerzl doktor ma is a király 
ágya. mellett tölti az egész éjszakát. Neus­
ser tanár is a kastély közelében marad, 
hogy szükség esetén gyorsan jelenhessék 
meg.

Krrr.l dnklov is nyilatkozott a király álla­
potáról, a következőket mondván:

— Ö felsége gégefö katarrhusban be­
tegedett volt meg, melyhez aztán bronchi- 
tisz is járult hozzá. Ezenfelül az ősz pá­
ciensnek két hét óta. láza. is van, melyet 
a betegség egész rendjén teljesen sohasem 
lehetett eloszlatni s az uralkodó erejét 
igen kimcrUette. A láz következtében ét­
vágytalanság is állott be s csak nehezen 
tudjuk ö felségét rávenni, hogy egyék. S 
ha csak ne kívánna oly türelmetlenül 
dolgozni! Nem tud meglenni munka nél­
kül! Pedig általános eröboli állapota és 
szive működése a betegség egész ideje óta 
kielégítő. Még tüdeje is, a körülmények­
hez képest rendben működik. Arra a kér­
désre, hogy van-e veszedelem? — nem

felelhetek;, item is szabad, felenem. Efféle 
katarrhus: legalább is olyasmi, ami a leg­
nagyobb óvatosságra kötelez. Felséges be­
tegünk hetvenhét éves, és öreg embereknél 
valamennyire minden betegség veszede­
lemmel jár. Én meg Neusser tanár azt 
reméljük, hogy ö felségének erős szerve­
zete csak lebirja majd ezt a betegséget. 
Többet nem mondhatok.

Ezzel is eleget mondott a király régi or­
vosa. Reméli, hogy a felség szervezete majd 
csak kibírja ezt a betegséget.

Vasárnapról hétfőre
Rossz éjszaKa

Bécs, október 14.
A király mai éjszakája meglehetősen 

rossz volt. Kerzl doktor tizenegy óra után 
megmérte a király hőfokát. A láz semmit sem 
csökkent. Aludni nem tudott a felséges ur, 
a köhögés nem hagyta. Már hajnalodon, 
amikor a király elssenderedett és ekkor is 
erősen nyugtalan álma volt. Reggel az ural­
kodó a rendes időben ébredt és felöltözött. 
Most jobban érezte magát, de ez az érzés 
hamarosan elmúlt.

Hétfőn
— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —

Bécs, október 14.
Délelőtt Neusser tanár megállapította, 

hogy a hurut fejlődéseket tett, s a hurutos 
jelenségek most már olyan részeken is meg­
állapíthatók, amelyek eddig nem voltak 
megtámadva. Az orvosok legfőbb gondja 
most az, hogy a bal tüdöszárny megtámad- 
hatását megakadályozzák. Erre vonatkozik 
Neusser tanárnak az a rendelkezése, hogy 
a betegnek nem szabad lefeküdnie. A király­
nak egy regi baja is kiújult, és erősen kí­
nozza. A közérzése a lehető legrosszabb, telje­
sen kedvetlen és vagy fáradságról panasz­
kodik.

Az orvosi vizsgálat után a felség fo­
gadta a hadsegédeit és Schlosst lovagot, s 
utóbb az Íróasztala mellett dolgozott. A 
munka nagyon nehezére esik és épp ezért 
csak a legsürgősebb okmányokat terjesztik 
eléje. A francia köztársaság elnöke képvi­
seletében megjelent a bécsi nagykövet és 
tudakozódott az uralkodó állapota felől. A 
pápa is táviratozott, s a német császár, az 
angol király, az orosz cár, Roosevelt elnök 
és az olasz király pedig naponta többször 
kapnak jelentéseket. A spanyol király láto­
gatása most már regképp elmarad. Az ösz- 
szes főhercegek és főhercegnők telefonon 
kapnak jelentéseket. A tőzsde ma is adott 
ki jelentést, természetesen kedvezőt. Azt 
mondja a kommüniké, hogy a király — láz- 
mentes.

38.5
Bécs, október 14.

Ma a nap folyamán ő felsége, állapota 
nem változott. Javulásról nem lehet beszélni 
ma sem. Tegnap éjszaka a láz 38.5 fokra 
emelkedett, e miatt ö felsége rosszul aludt, 
reggel 37.3 volt a hőmérséklet. Már fél 6-kor 
fenn volt a király, kevés étvágygyal regge­
lizett, közvetlenül azután dr. Kerzl meg­
vizsgálta. A katarrhus állandó, sőt még va­
lamivel terjedt, a köhögés nem szűnt meg, 
de az erőállapot kedvező és a szívműködés 
rendes.

Délután két órakor az uralkodó álla­
pota változatlan volt, de, a láz emelkedett.

Az államfők kivétel nélkül mindnyájan 
tudakozódtak a király állapotáról a diplo­
máciai képviseletek utján. Több uralkodó 
egyenesen Schönbrunnba táviratozott.

A trónörökös tegnap is, ma is kiment 
Schönbrunnba és Montonuovo herceg föud- 
varmesterrel tetetett magának jelentést.
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Nincs javulás
Bécs, október 14.

A király betegsége lassú lefolyásúnak 
mutatkozik. Javulásról szó sincs, de rosz- 
szabbodás sem állott be. A láz, amely csü­
törtökön este érte el tetőpontját, tegnap óta 
csökkent és azóta 38 fokon csak az esti 
órákban emelkedett túl, ellenben a hurutos 
tünetek szaporodtak. A tegnapi éjszaka 
volt a legrosszabb; ő felségét a köhögés és 
a. láz nem engedte aludni és csak akkor 
szunnyadt él, mikor a chinin megtette ha­
tását. A kezelő orvosoknak most minden 
gondja és figyelme arra irányul, hogy a lá­
zat csökkentsék és az uralkodó erejét 
emeljék.

Mégis cáfolnak ...
Félhivatalos megnyugtatás

A félhivatalos Pol. Ért. a király beteg­
ségéről a következőket jelenti:

A király a vasárnapra virradó éjét jól töl­
tötte. Reggel félhat órakor ébredt és teljesen 
lázmentes volt. Nyolc órakor könnyebb láz volt 
konstatálható, mely egész nap fennállott, azon­
ban 38 fokig sohasem emelkedett, A katarrhális 
oldódás könnyebbiilést okoz. n köhögési inger ke­
vésbé gyakori és nem oly fájdalmas. Köpet bő­
séges, táplálkozás, erőállapot kielégítő. Szubjektív 
állapot nem kedvezőtlen. Ez volt a király álla­
potáról való hiteles jelentés tegnap este. Ugyan­
csak tegnap este jelentette ki Kerzl dr. udvari 
orvos, hogy azt hiszi, hogy a javulás megkezdő­
dött, Ő felsége a vasárnap folyamán épp annyi 
aktát irt alá, mint rendesen. A király tegnap 
délután a magyar lapok iránt érdeklődött és az 
iránt, hogy mit Írnak betegségéről. A magyar 
sajtó magatartásáról és ö felsége állapota iránti 
nagy és meleg érdeklődéséről a királynak a leg­
kedvezőbb információval szolgáltak, ami a fel­
séget láthatólag megörvendeztette. Wekerle mi­
niszterelnök tegnap kihajtatott Schönbrunnba, 
személyesen tudakozódott és érdeklődött a király 
állapota iránt. Ma reggel megnyugtató értesité- 
sek kerültek ki a király betegszobájából. Ő fel­
sége nagy energiával és nyugalommal tűri beteg­
ségét, az éjét viszonylag jól töltötte. Illetékes ol­
dalról kijelentik, hogy a király állapotáról az éj 
folyamán és ma délelőtt elterjedt aggasztó hirek 
teljesen alaptalanok, ő felsége állapotában sem­
minemű aggasztó fordulat nem következett be.

Ezzel a jámbor cáfolattal szemben, fáj­
dalom, a tények egészen mást mondanak.

Javulás ?
Bécs, október 14.

A Corr. Herzog késő este a következőket 
jelenti:

Az orvosok este megállapították, hogy ö 
felsége láztalan, az erőállapota és szívmű­
ködés teljesen kielégítő. A katarrhus állandó 
ugyan, de megnyugtató körülmény, hogy a 
tünetek nem terjednek tovább. A köhögés dél­
után nem volt heves és sűrű. Úgy a szubjek­
tív, mint az objektív közérzés rendkívül ked­
vező. Mindezek a jelek arra mutatnak, hogy 
a mai nappal tartósnak Ígérkező javulás kez­
dődik.

Bécs, október 14.
A Zeit szerint a király ma azt mondta 

környezetének, hogy a tegnap éjszakát ugyan 
nagyon rosszul töltötte, de a reggeli álom 
felfrissítette és jobban érzi magát, mint 
tegnap.

Ülés a főrendiházban. A főrendiház ma 
délelőtt tizenegy órakor Dessewfy Aurél gróf el­
nöklésével ülést tartott. Jelentősebb tárgy nem 
szerepelt a napirenden. Mindössze talán buszán 
lehettek a megjelent főrendek. Vita nélkül elfo­
gadták a főrendiház alkalmazottainak uj szolgá­
lati rendtartásáról, az 1904-iki zárószámadásról 
s ezeken felül még több egyéb kisebb fontossága 
kérdésről való jelentést. Ezek után Pongrácz 
•Jenő báró letette a legfőbb fegyelmi bíróság tag­
jai részére kijelölt esküt, majd hi telesi tették a 
mai ülés jegyzőkönyvét, s ezzel a tanácskozás 
tizenkét óra előtt véget ért.

Készülődik
a néppárt!

Szózat a néphez. Kon.hurrencia
a föggetlessségieMlfs! és a He- 
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Az uj ülésszakot a néppárt' arra hasz­
nálta fel. hogy szózatul bocsájtott ki a nép­
hez. A szózat megjelöli azokat az elveket, 
melyek alapján a néppárt dolgozni kíván. 
Hirdeti a közigazgatás javítását, a gyüle­
kezési és egyesülési jog határozottad törvé­
nyes szabályozását, a fokozatos adórend­
szert, az igazságos katasztert. Követeli a 
szerencsejátékok, elsősorban pedig az osz­
tálysorsjáték eltörlését. Programmjáha vette 
a néppárt a kétéves katonai szolgálat köve­
telését, a titkos refakciák eltörlését, a kis­
ipar támogatását, az ipartörvény revízió­
ját, parcellázási politikát s a jó ég tudja, 
még mi egyebet. A néppárt a szociális tör­
vények követelésében konkurrál a függet­
lenségi párttal, melynek programmjät majd­
nem kisajátította már, de bölcsen hallgat 
az egyházpolitikai törvények revíziójáról, 
ami tulajdonképpeni létalapja volna o 
pártnak.

A függetlenségi és 48-as párt liberális­
elemei nem jó szemmel nézik ezt a néppárti 
konkurenciát. Ma este a Royalbeli klub­
ban megjelent képviselők élénk eszmecserét 
folytattak a képviselők a néppárti szó­
zatról.

— Nem egyéb az — mondták — mint 
Becsnek való {ölkiuálkozú^. Amit a néppárt 
most müvei, az nem egyéb paraszt- és mun­
kás fogdosásnál. A felvidéken s a nemzeti­
ségi helyeken nem tudnak mar boldogulni, 
ezért a magyar vidékekre vetik ki hálóju­
kat. De Lueger-féle politikával nálunk nem 
lehet boldogulni.

Egyébként rossz néven veszik a képvi­
selők, hogy a függetlenségi párt vezetősége 
eltűri a néppárt jogosulatlan versengését s 
azon a nézeten vannak, hogy elleuszózallal 
kell felelni a néppártnak.

— Veszedelmes ómilós ez! — jegyezte 
meg a néppárti mozgolódásra célozva a 
függetlenségi párt egyik régi. tekintélyes 
tagja.

A Hír munkatársa megkérdezte ma a 
néppárt egyik képviselő tagját, hogy tulaj­
donképpen mi indította ökot a szózat kibo- 
csájtására.

— Azért sietünk vele, —- Így válaszolt 
a néppárti korifeus — mert november har­
madikén lesz a ke rsztény szociálist ók orszá­
gos kongresszusa. Megakartuk őket előzni. 
hadd lássa a nép, hogy mi is szivünkön vi­
seljük érdekeit. Célunk az, hogy a néppárt 
lefelé is megerősödjék.

A néppárti szózatot valószínűleg szóba 
hozzák a függetlenségi párt konferenciáján.

Bemegy? Nem megy be? Mindenki ttúl­
hajtja, hogy csak Vajda Sándorról lehet hzó. ö is, 
pártja is hónapok óta töpreng azon, hogy mikor és 
hogyan menjen be először a Házba, amelyhez 
olyan fájó emlékek fűzik. A nemzetiségi képvi­
selők értekezletén a pártszervezée kérdése mellett 
szóba jött a Vajda-ügy is. Az értekezlet ebben a 
kérdésben azért nem hozhatott határozatot, mert, 
Vajda, akit pedig Budapestre vártak, nem volt 
jelen ás igy bármit is határozott,volna a klub, 
foganatja úgy se lőtt volna, mert nem tudták, 
hogy Vajda elfogadja-e a klub döntését. A klub­
nak az a véleménye, hogy ezt a kérdést csak Vaj­
dával személyesen és vele egyetértve lehet eldön­

teni. A román sajtó rossz névon veszi, hogy Vajda 
október 10-én nem ment be a parlamentbe. A 
Tribune azt Írja. hogy nem lehel, addig várni, inig 
a kormány garanciákat nyújt arra, hogy Va jda be­
menetele esetén nem lesz skandalum. A klub nem 
tűrheti azt, hogy egy olyan harcosának, mint 
Vajdának a parlamentben való aktivitása a kor­
mány garanciájától tétessék függőve. A párt hi­
vatalos lapja is követeli, hogy Vajda a Házban 
megjelenjél,’. V.y.t követeli •—• Írja a Lupta — 
nemzeti presztízsünk. Ezt követeli a házszabály 
és ezt követeli a nemzetiségi klub létérdeke. Csak 
Vajda nem kívánja és a Ház nem követeli.

Vlád Aurél beszámol. Vlád Aurél román
nemzetiségi képviselő tegnap délután tartotta 
beszámolóját Szászvároson a Transsylvania-szálló 
nagytermében. Besz.ámoló beszédében ismertette a 
nemzetiségi párt és főképp a román képviselők 
küzdelmét a parlamentben, azután pedig rátért az 
általános választói jogra, melynek megvalósítása 
a nemzetiségi párt első feladata. A párt ngy a 
parlamentben, mint künn az országban a legerő­
sebb akciót fogja megindítani, hogy az általános 
titkos választói jog végre valahára megvalósíttas­
sák. Végül a román nemzeti párt országos szerve­
zésének szükség ességét hangoztatta és bejelentette, 
hogy a nemzetiségi klub ebben az irányban legkö­
zelebb fontos határozatokat fog hozni. Várjuk.

Értekezlet a függetlenségi pártban. Az
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt hol­
nap, kedden, október hó 15-én délután hat óra­
kor az országos pártkor helyiségeiben Kossuth 
Ferenc elnöklete alatt pártértekezletct tart.

NYILTTÉR
F. rovat alatt köztöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

es
polgári, felsőleány iskolai vagy 
gimnazista növendéket keres*.

Ajánlatok ,,Irodalom“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

TauszkyMiksa fia
Taiiszky lápéit Budapest.

Csakis Vili., Virj-utca 25. sz. (Saját házban).
Magaselölegck. Telefon 05—3». Magas előlegek 
Legnagyobb butorszállitási költöztetési és beraktiro- 
znsi vállalat. Ajánlja ngy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju 

lányos ár mellett szolgálatát

ÖMÉirrES ÁRVERÉS

ÖS-IDBRFdBB
feloszlása alkalmából

Október 14-ikén, 15-ikón és 16-án hétfőn, kedden, 
szerdán árverésre kerülnek szabad kézből az 

összes épületi faanyagok, cserépfcdölemezek 
így amerikai pneumatikus kocsi, egy Pcugot- 
gyartmányu automobil, 200 darab cirkuszi ló­
szerszám, 200 darab nyári és (éli lópokróc.
Cirkuszok, színházak és kereskedők figyelmébe! 
I Iuszonuiczer darab muses kiállítású férfi cs 
női kosztüm, 2000 pár trikót, nagymennyiségű 
nőj és férfi fehérnemű, 5000 pár cipő és 
csizma, 10,000 drh különféle kalapok stb. stb.
Szállodai, vendéglői és kávéházi berendezések.
1(K) darab vaságy, asztalok, székek, 20 darab 
íróasztal, szekrények, állványok, 10 darab ki­

állítási üvegszekrény, szobrok, stb. stb.
Quisisana automata-buffet

teljeseit berendezve, tizenkét géppel.
Karlsbad! porcellán és majolika,

10,000 darab üvegváza, 15,000 darab tányér 
és teljes szervizek, kávés, teás csésze.

öhsxen tárgyak
a '«Otöbbet ígérőnek cgyenklut 6a összesen 
eladatnnk. Az árverés mindennap tiz órakor 

délelőtt kezdődik s 
folyik egész nap

VWtí * Wzwk>WM
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TISZA ÚTLEVELE
Nagyváradon a megyeházán tegnap 

intézték el annak a kérvényét, aki tönkre­
ment, mert az volt a' rögeszméje, hogy csak 
parancsolni tud. Tisza István kérvénye volt 
a vármegyéhez, útlevél iránt. Európai 
körútra indul a feleségével. Angliát és Nor­
végiát fogja beutazni. Egy időre hát elve­
szítjük ezt a specialitást, viszont Anglia és 
Norvégia sem nyer vele sokat, Angliának 
kitünően berendezett politikai élete van; 
amivel Tisza István feje tele van, azt is ott 
szíttá magába. A nagy honmentőnek, par­
lamenti magán-messiásnak ott nem igen 
akad majd dolga. Ezt bizonyára hamarosan 
he fogja látni ö maga is és áthajókázik 
Angliából, ahol mar nincs szükség rá, Nor­
végiába. Norvégiában, ott már egész más! 
Ott már alig várják Tiszát. Ott megtörtént 
néhány hónapja, hogy a ,,mérges illúziók 
táplálói“ egy szép napon megszakítottak 
minden közösséget Svédországgal és ü 
dualizmus, amelyben addig éltek, füg­
getlenséggé vált. Ezen segíteni kell, 
mert az országok csak dualizmusban 
lehetnek boldogok, függetlenségben tönkre­
mennek! És ezen csupán Tisza tud segíteni, 
a dualizmus utolsó hőse, a közösség Don 
Quijotte-lovagja. Fehérruhás norvég leá­
nyok már várják őt a parton „ , ,

Kossuth-szobor Nagy-harsányban.
Lelkes ünnepség keretében leplezték le tegp«n 
Nagyharsány községben Kossuth Lajos szobrát. 
Az ünnepségre leutazott Kossuth, Ferenc is, 
aki a leleplezési ünnep során szintén be­
szélt és hangsúlyozta, hogy bízik a független­
ségi eszmének teljes győzelmében. Bizalommal 
van a jövő iránt. Nem szabad elcsüggednünk, 
hanem lankadatlanul előrehaladnunk azon az 
utón, amelyet Kossuth Lajos jelölt ki a ma­
gyarság számára. Kossuth Lajos neve a feltá­
madás, a jövő. Délután diszebéd volt, melyen 
Kossuth Ferenc újból felszólalt. Elmondta, 
hogy az ország most nehéz helyzetben van, mert 
nem rendelkezik szabadon önmagával. Van fö­
löttünk egy erősebb akarat s ez az oka, hogy 
kénytelenek vagyunk érdekeinkkel megalkudni. 
De eljön az idő, mikor a magyar nemzet, aka­
rata diadalmaskodni fog ezen az idegen akara­
ton. Kossuth Ferenc még az este visszatért a fő­
városba.

™ Horvát politikai csendélet. Vasárnap 
délután népgyülést tartott a Sta rose vies-párt, 
melyen több száz főnyi tömeg vett részt. Megje­
lentek Frank, Elegovics, Persies és Zatluka 
képviselők, de eljöttek n rozolucinnistnk is, akik 
szintén több százan voltak. A Stnrcsoviesépárt 
kőzáporral fogadta a falun kereszt ül vonuló re- 
zolucionistákat. A népgyülést dr. Frank nyi­
totta mog és hevesen megtámadta a horvát kon- 
lieiót. Erre aztán hatalmas verekedés tört ki a 
két tábor között. Sok embert véresre vertek, 
többen pedig veszedelmesen megsebesültek. A 
rezoluciónisták vezetői közül súlyos sérüléseket 
szenvedett Szirovatka Úrinké, a Hrvatska szer­
kesztője. A esendőrségnek csak nehezen sikerült 
a verekedőket szétválasztani.

IS; Ónod. Szép, hazafias ünnepély keretében 
ment, végbe vasárnap délután a borsodmegyei 
Ónod községben a Borsod-Miskolrzi Közműve­
lődési és Muzcvmegyesütet által az ónodi or­
szággyűlés emlékére állított emlékoszlop leleple­
zése. Az emlékoszlop (Őnod község főterén áll s 
azon Rákóczi jelmondatai s az l!)0ti. éyi XX> 
t.-e. I. szakasza vannak bevésve,

ZZ A kapitány ur Abbáziában. Nagy ria­
dalmat okozott tegnap Abbáziában egy vadász­
százados, aki reggel Schuh Ferenc mérnök laká­
sába hatolt kivont karddal és töltött revolverrel 
és ott kardjával a mérnök fejére egy hatalmas 
vágást mért. A lakásban lévők csak nagynehe- 
zen bírták lefegyverezni a dühöngő tisztet, aki­
nek a kardját el is vették és a fiumei tórparancs- 
nokságnál helyezték letétbe. A százados különös 
viselkedésének magyarázata az, hogy a napok­
ban lovagias ügye támadt a mérnökkel, de nem 
várta meg, mig az megnevezze megbízottait. A 
mérnök sebe meglehetősen súlyos.

SS Egy urinő tragédiája. Özvegy 
Lebinger Ferencnó, született Kohn Jozefa 
ma lugköoldatot ivott az Izabella-utca 77. 
száma alatt levő lakásán. Az életunt urinőt 
veszedelmes állapotban szállították a Rókus- 
kórházba. Belső részeit úgy összeégette a 
maró folyadék, hogy már aligha épül föl. A 
kórházban rövid időre magához tért s akkor 
elmondta a kiküldött rendörtisztviselőnek, 
hogy miért kereste a pusztulást. Megismer­
kedett ugyanis egy Salgó Dezső nevű nyugal­
mazott tisztviselővel, aki hosszú időn át ud­
varolt neki és többször házasságot ígért, ő 
hitt a mézes-mázos szavaknak. Salgó — úgy­
mond — lassankint egész vagyonából kifor­
gatta, utolsó fillérjét is elszedte tőle. Körül­
belül kilencezer koronája volt az özvegynek, 
azonkívül szép kelengyéje, bútora s most sze­
gény, akár a. templom egere. Sírva nyögte:

— Előttem a tél, a fenyegető nyomorú­
ság és hajléktalanná lettem volna. Az az em­
ber csak hitegetett s ma kétségtelenül meg­
tudtam, hogy eldob, mint egy kifacsart citro­
mot. Nem maradt egyéb hátra, mint hogy a 
borzasztó Ínség elöl a másvilágra menekül­
jek. A rendőrség szigorú vizsgálatot inditott 
ez ügyben s ki fogja hallgatni Salgót, aki a 
Kiraly-utea 72. száma alatt lakik.

—, Vak Bottyán. II. Rákóczi Ferenc hires 
generálisának, a félelmetes felszemü Bottyán 
Jánosnak emlékére szép ünnepet rendezett teg­
nap Gyöngyös városa. Vasárnap leplezték le a 
vitéz generális emléktábláját a Fcronc-rendiok 
ősi templomában. A képviselőház küldötte, 
Thaly Kálmán gyönyörű beszédben méltatta a 
hős kuruc érdemeit és elhelyezte a tábla fölött 
a Ház koszorúját. Ezután Pintér Kornél rend- 
főnök átvette az emléktáblát. Délben bankot 
volt Thaly Kálmán tiszteletére.

ZZ Podmanlczky Frigyes betegsége. 
Báré Podmanirzky Frigyes egészségi állapotá­
ban szombat óta visszaesés támadt. A beteg két 
nap óta ismét ágyban fekszik és orvosa megtil­
totta neki, hogy vendégeket fogadjon.

Kártyabarlang a jogakadémián. A
nagyváradi jogakadémia olvasóterme az idén át­
alakult kártyabarlanggá. A nagyreményű jogá­
szok hosszabb idő óta alig látogatták az előadá­
sokat, mert a huszonegy, nasi-vasi és makaó 
tanulmányozás foglalta el minden percüket. 
Az olvasótermet átalakították kártyaszobává cs 
a jogászurak kártyavesztcsógoi felemésztették a 
tandijat, a kosztpénzt, a lakbért és bizony a 
nagyváradi jogászkák most nagy gazdasági vál­
ság előtt Állnak. Ezt a válságot azonban nem a 
politikusok vagy a finánczsenik fogjak megol­
dani. Az olvasótermi szép napoknak azonban vé­
get vetett az igazgató szigorú rendelőin és a 
megkopasztott, hallgatók ezentúl a tantermek­
ben lesznek kénytelenek szórakozni.

2S Dinamltot loptak. A kapnikbányai 
aranybánya-társulat raktárából ismeretlen tet­
tesek nagymennyiségű dinamitot lógtak el. A 
csendőrség széleskörű nyomozást inditott a di- 
riamit-tolvajnk kézrekeritéséro, de a nyomozás 
eddig eredménytelennek bizonyult. Rövid időn 
belül ez már n második eset, bogy a dinamitrak- 
tÚTt megrabolták.

Síi Leesett a lóról. Súlyos baleset érte teg­
nap a lóversenyen — mint Kolozsvárról 
táviratozzék — Szentkeresethy István huszár- 
főhadnagyot. A főhadnagy az egyik futamban 
lebukott a lováról és eltörte a karját. A szeren­
csétlenül járt katonatisztet a kolozsvári sebé­
szeti klinikán ápolják.

A garniban. A minap több melkerinről 
közölt A Hir tudósítást, — olyan hölgyekről, a 
kik pásztorórán fosztják ki a gyanútlan férfia­
kat. Tegnap kézrekorült a főmclkcrin is Haja- 
gos Róza személyében. A csinos és ravasz nő va­
lamikor szakácsnő volt, de kicsalt egy gazdag, 
öreg könyvkereskedőtől nyolcezer koronát, szép 
lakást bérelt, drága ruhákat csináltatott s attól 
fogva úri módon élt. A pénz nem sokáig tartott, 
meglopta a tolvajt is egy furfangosabb gonosz­
tevő, Strasnoff Ignác, aki tudvalevőleg zágrábi 
szélhámossága után börtönbe jutott. Hnjagos 
Róza aztán úgynevezett bájait kamatoztatta. 
Szombaton este is bekisértette magát egy úrral 
a Propeller-szállóba, amely a legsötétebb Sziv- 
utcában húzódik meg. A szerelmes ur — egy 
vendéglős — későn vette észre, hogy aranyórája 
és lánca hiányzik. Följelentést tett a rendőrsé­
gen, amely kinyomozta, hogy a harminchatesz­
tendős garnitünder zálogba csapta az ékszereket 
s kiment a lóversenytérre. A detektívek éppen 
akkor fogták el, amikor a negyedik futam előtt 
tiz koronát tett a Hát te? nevű lóra.

— Legalább a tikettet hadd váltsam be, — 
könyörgött a nő, amint a kapunál észrevette, 
hogy az ő számát húzzák föl.

Kilencvenkilenc korona volt az osztalék. A 
detektívek megengedték, hogy a pénzt fölvegye, 
aztán bekísérték a főkapitányságra, ahol min­
dent elszedtek tőle. A többi közt huszonnyolc 
zálogcédulát is találtak, amely csupa lopott 
tárgyról szólt.

Zsolnay Vilmos szobra. Tegnap leplez­
tek lo Pécsett Zsolnay Vilmosnak, a magyar ipar­
művészet o nagynevű képviselőjének ércszobrát. 
A nevezetes ünnep Pécs városába hozta Baranya- 
megye közönségét, ünnepi külsőt adott a város­
nak s a lakosságnak, amely sűrű rajokban lepte 
el az utcákat s a szobor környékét. Megjelent Pé­
csett Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, egy 
csomó képviselő, számos törvényhatósági kikül­
dötte, továbbá a kereskedelmi és iparkamarák, 
nz iparművészeti és iparos egyesületek képviselői. 
A vendégeket Zsolnay Miklós, a kiállítás elnöke, 
gazdag reggelivel traktált.a. Tiz órakor volt a 
szoborlelcplezcs. Amikor Kossuth a számára el­
készített díszsátorba érkezett, a szobor körül már 
hatalmas , tömeg nyüzsgőtt. Kossuth, amikor 
Horvai/ János és Schulek Frigyes sikerült alko­
tásáról lehullt a lepel, sokáig elnézte Zsolnay 
Vilmos ércalnkját. Innen Kossuth Ferenc a pá­
lyaudvarra hajtatott, ahol kót küldöttség tisztel­
gett nála. Az egyik nevében Zsolnay Miklós mon­
dott köszönetét Kossuthnak a pécsi kiállítás iránt 
tanúsított, jóakaratáért, majd Thék Endre üdvözlő 
szavaira Kossuth a magyar ipar jövőjébe vetett 
rendíthetetlen hitéről beszélt. A miniszter dél­
után egy órakor utazott el Pécsről Nagyhar- 
sányra, ahol a negyvennegyedik Kossuth-szobrot 
leplezték lo.

ZZ Aki lenyeli a gyémántot. Elegáns, se­
lyemruhás nő állított be a Bachruch-féle éksze­
res boltba a délelőtt folyamán. Elmondta, hogy 
az unokahugának nászajándékot akar vásárolni 
s gyémántok közt válogatott félórahosszat, de 
nem talált megfelelőt.

— Holnap eljövök a hugocskámmal, — 
mondta végül s beszállóit a várakozó fogatba.

A boltban észrevették, hogy a legnagyobb 
gyémántok egyike hiányzik. Az elegáns hölgyet 
gyanúsították s egy szállóban rá is akadtak a 
detektívek már délben. Megállapították, hogy 
nemzetközi kalandornő s nem orosz grófnő, aki­
nek magát kiadta, hanem Schön Anna mün­
cheni születésű, huszonhótesztendős, volt pin­
cérnő. Mindig egy Azor nevű pincsi kutyát vitt 
magával a boltokba s ma is ez a kutya segített 
neki: lenyelte a gyémántdarabot. De a rendőr­
orvos is nyeletett vele egy kis hajtószert s a 
drágakő csakhamar előkerült. Schön Annát le­
csukták.

ZZ Kitüntetés. Burger Anna és Fia buda­
pesti céget a pécsi országos kiállítás zsűrije 
díszoklevéllel tüntette ki.

IS A Gutenberg-ház. Tegnap avatták fel 
nagy ünnepségek közt a magyarországi könyv- 
nyomdászok és betűöntők Sándor-téri pompás 
palotáját, a Gutenberg-házat. A ház földszint­
jén lévő díszterem zsúfolásig megtelt közönség­
gel, amelyet Krausz Soma egyesületi elnök üd­
vözölt meleg szavakkal. Az avatóbeszédet Peidl 
Gyula, a Typographia szerkesztője mondta, lel­
kes hangon, lendületes szavakkal lelkesítve ösz- 
szetartásra a nyomdászokat,. Ezután elhelyezték 
a ház falában a márvány emléktáblát.
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iS Az erzsébetfalvai vasúti katasztrófa.
A Hir három nappal ezelőtt közölte, hogy a Bu- 
dapest-lcitérő állomásnál történt katasztrófa ügyé­
ben Zinemann Ede mozdonyvezetőt is bünrészes- 
séggel vádolják. Dobi István váltóőr után ma őt 
szintén letartóztatták. — A vasúti szerencsétlen­
ség helyén holnap délben dr. Lázár Ernő vizsgáló- 
bíró, Eórody Béla rendőrkapitány és az Állam­
vasutak képviselői helyszíni szemlét tartanait. 
Ennek az eredményétől fogg, hogy a kitérő-állo­
más főnökét, Neumann felvigyázót letartóztat­
ják-e vétkes mulasztás címén.

£3 Méreg a kutakban. Nagy izgatottság­
ban tartja a Debreczennel szomszédos Alsó- 
Józsa község lakosságát egy titokzatos esemény. 
A község összes kutai meg vannak mérgezve. A 
hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a ku­
takat kénsavval és petróleummal mérgezték 
meg. Eddig több mint harminc megbetegedés 
történt, köztük néhány súlyos természetű is. A 
hatóság szigorú vizsgálatot indított az ügyben.

Négy szerencsétlenség. A 2581. számú 
tehervonat tolatása közben egy kocsi alá került 
Peseki András fékező a kőbányai alsó pályaud­
varon. A szerencsétlen azonnal meghalt. Holttes­
tét a morgueba vitték. — Ditrich József házi- 
szolga az Egressy-ut 15. számú háznak udvarán 
tréfálkozva revolvert fogott Zsoldos Lajos házi­
szolgára. A fegyver elsült s a golyó nyakába fúró­
dott Zsoldosnak. Haldoklik a Rókusbán. — 
Raumer Ferenc tizenötéves fiú a Thököly-uton 
felkapaszkodott egy villamos kocsira. A kalauz 
rá ijesztett a perronról s a fiú leugrott, úgy, hogy 
a kerekek jobb lábát levágták. A Rókusbán ápol­
ják. — Ugyancsak a Thököly-uton összeütközött 
a 220-as villamoskocsi a 6. számú mentőkocsival. 
Az utóbbinak hátulsó rés2e eltört s egy ember 
könnyen megsérült.

Sí! Ttiz. Tegnap éjjel nagy tűz pusztított, az 
abauj-tornamegyei Vilmány község határában. 
Rosenzveig bérlő tanyáján tűz támadt s a gaz­
dasági épületek teljesen leégtek. Nagymennyi­
ségű takarmány és több ló és tehén is elpusz- 
tult. A kár mintegy nyolcvanezer korona. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a tűz gyújtogatás­
ból eredt

Sí! Életuntak. A Rétkoronához címzett
___ J?j ..1 1___________ 1.1_____ - y____Bóiuiuumi v&y iiubdi, jiuszuim.yuiu-narmmuoves, 

csinos hölgy bérelt szobát tegnap délben. Nem­
sokára mellbe lőtte magát ős kiszenvedett. Sem­
miféle Írást nem találtak nála, amiből a személy- 
azonosságát megállapíthatták volna. A vendég­
könyvbe ezt irta be:

— Hajdú Amália hivatalnoknő. Kassáról.
A holttestet, a. törvényszéki orvostani intézet 

boncoló termébe vitték s vizsgálatot indítottak az 
eset, tisztázása végett. — A Oonti-utca 10. számú 
mulatóhelyen Varga Róza húszéves leány, aki 
rendőrségi felügyelet alatt volt, marólúgot ivott. 
Reménytelen szerelem miatt. — Mntusits Sán­
dor cipész mellbe szúrta magát, a Füzér-utca 31. 
száma alatt. Halálos sérüléssel a Rókusba szál­
lították. — Weisz József tizenötesztendős fin 
ma este nyolc és kilenc óra közt a Margit-hidról 
beleugrott a Dunába. A hajósok idejekorán ész­
revették s kimentették. Súlyos állapotban szállí­
tották haza a Visegrádi-utca 21. száma alá. A 
szerencsétlen fiú szívbaja miatt való elkeseredé­
sében kereste a halált.

£3 Francia katonaszökevény Budapcs 
ten. Pár nappal ezelőtt közöltük, hogy elfogtak 
egy körmönfont tolvajt, aki a Koronahorceg- 
uteában levő boltokat, fosztogatta. Ma kiderítet­
ték, hogy az illető, névszerint Polliéra Alphonse 
francia katona szökevény s a Jéna nevű hadiha­
jóról illant cl. Pontonból távozván, Strassburg. 
Prága, Becs, Graz és Salzburg városokban lo­
pott és csalt. Innen a büntetésének kitöltése 
után az osztrák fővárosba szállítják.

Sí! A szocialista tanár. Súlyosan járt cl 
a temesmogyei főigazgató most egy temesvári 
reáliskolai tanárral, Kunfi Zsigmonddal szem­
ben. Kunfi, aki régi ismert szocialista iró és lel­
kes apostola a szociáldemokráciának, résztvett az 
október tizediki nópgyülésen és beszédeket is 
tartott. A tanár másnap, tizenegyedikén reggel 
előadás előtt, átiratot kapott a főigazgatótól, a 
melyben arra való hivatkozással, hogy szocia­
lista eszmékkel foglalkozik, bizonytalan időre 
szabadságolják. Kunfi azóta nem is ment, az is­
kolába, egyelőre várakozó álláspontot foglal cl. 
Kunfi öt éve tanítja a temesvári fórnál iskolá­
ba na magyar és német irodalmat.

%£ „Magándetektív vagyok!" Jól öltö­
zött ifjú megszólított az Erzsébet-köruton egy 
uriasszonyt.

— Magándetektív vagyok, a nevem Vajda 
Sándor.

— Mi tetszik? »
— Férjétől megbízást kaptam, hogy járjak 

nyomában, jól figyeljem meg. Konstatálom, hogy 
most randevúról jön.

— Nem igaz! Nem igaz!
— Hiába tagad! De ha fizet negyven koro­

nát, akkor hallgatok, mint a sir.
Az urinö megijedt, de azért pénzt, nem 

adott, hanem elsietett. A fiatalember utána. 
Még hordárt is küldött a lakására fenyegető le­
véllel. Az asszony ma följelentette s a detektí­
vek kiderítették a levél segítségével, hogy a zsa­
roló Winternitz Zsigmond huszonhái oméves be­
tűszedő. Letartóztatták. Az illető négy hasonló 
zsarolást követett el.

ÍX Budapest közbiztonsága. A főkapi­
tány ma számolt be a székesfőváros közigazgatási 
bizottságának ülésén Budapest múlt havi közbiz­
tonságának állapotáról. A büntettek szaporodtak: 
1833 lopás, 193 sikkasztás, 111 csalás történt. Le­
tartóztattak 211 embert, akik közül 12-öt szaba­
don bocsátottak. A tolonc- és fogházban 1607 em­
ber volt. 770 a kihágási büntetését töltötte ki. 
190-ct különböző hatóságokhoz vettek át, 133-at 
kiutasítottak, 392-öt elt.oloncoltak, 105 átkelési 
tolonc volt. 552 nő volt köztük. Budapest idegen­
forgalma 19.142 vidékiből és 4834 külföldiből ál­
lott. A jelentés aztán még a fontosabb rendőrségi 
eseményeket sorolja föl.

ííí! Ünnepük a királyt. Az első számú kö­
zös huszárezred szombaton ünnepelte meg hat­
vanadik évfordulóját annak, hogy a király az 
ezred tulajdonosa lett. Az ünnepségen reszt,vett, 
Gaudernalc József, lovassági tábornok, a nagysze­
beni 12-ik hadtest parancsnoka. A tisztikar üd­
vözlő sürgönyt küldött a királyhoz. A legénysé­
get megvendégelték és az összes fegyelmi bün­
tetéseket elengedték.

Gyógyszerészek kongresszusa. A ma­
gyar gyógyszerészek tegnap tartották kongresszu­
sukat Szeged városában. A gyógyszerészek közül 
mintegy százötvenen jelentek meg. Muraközi 
László debreczeni gyógyszerész nyitotta meg a 
kongresszust. Bokor Adolf üdvözölte azután a 
megjelenteket, mire megalakult a kongresszusi 
tisztikar. Azután Mihalovics Jenő ismertette a 
gyógyszerész-törvény tervezetét n debreczeni nagy­
gyűlés megállapodásaival egyetemben. Karlovszky 
Géza (Budapest)) a jogadományozások tárgyá­
ban szólalt fel és azt javasolja, hogy a gyógyszer­
tárjogot a férj elhalálozása után az özvegy pénz­
ért megválthassa, továbbá a jogadományozásnál 
tekintetbe kellene venni a képesítést és a régebbi 
működést, továbbá, hogy országos gyógy! ári pénz­
alap létesíthessék, melyből azután nyugdíjalapot 
kell teremteni. Karlovszky javaslatait, sürgős tár­
gyalásra átteszik az országos gyógyszerész-egylet 
igazgatóságához. A kongresszust, folytatják.

íií! Fizetésrendezés a déli vasutaknál. A 
déli vasutak személyzetét már hópapok óta tartja 
érthető izgatottságban fizetés rendezésük kérdése. 
A többi magánvasutak nagyrésze tcljesitette már 
az alkalmazottak kérését s megadta a fizetésren­
dezést a máv. sémája szerint, a déli vasutasok 
ügye azonban még mindig a tárgyalások stádiu­
mában van. Batthyány Tivadar gróf, mint az 
Országos Vasutas Szövetség elnöke, több Ízben 
fordult már e tárgyban n déli vasutak igazgató­
ságához, ma pedig lajtafalusi birtokáról Becsbe 
utazott,, hogy a déli vasutasok illetményeinek ren­
dezésénél személyesen interveniáljon. Értesülé­
sünk szerint a tárgyalások credménynycl is jár­
tak s az igazgatóság a végleges megállapodásokat 
e hó 19-én fogja az alkalmazottakkal tudatni.

S3 Osztálysorsjáték. Az oaztálysorsjáték 
mai húzásánál a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

10.000 koronát nyert: 87061.
5000 koronát nyertek: 12513 35397.
2000 koronát nyertek: 20804 21090 10511

49681 51622 54042 65002 55663 56701 70301 73248 
83589 89498 97813 101501 114160 119915.

1000 koronát nyertek: 2478 2643 6115 9886 
15908 16845 20278 32696 34889 30488 39189 39327 
44204 50385 52111 52826 57103 71743 72577 73596 
73632 76171 76434 78841 82571 83338 87100 91216 
93797 97857 100103 102754 106649 113717 115418 
1.15504 118512 120036 121499 122898 123095.

500 koronát nyertek: 808 3859 4892 46524
8651 9237 9619 9746 10922 17327 116418
21163 21989 22617 22904 23882 24439 24618
25329 26851 29675 29849 33344 38485 39908
40259 47055 47371 47848 49480 60583 64868
56154 56696 67014 68730 64670 68067 69616
71738 72144 73587 76667 76333 76623 76853

76889 78491 78863 83950 85855 88363 88670 
91294 94392 95161 95873 98187 99254 102407 
102164 106946 107885 109316 111282 112627
112939 113680 111933 114306 124318.

ííí! A pacsirta. A tavasz szimbóluma, a ter­
mészet fáradhatlan dalosa ez a kis madár, amely 
elbűvöli, felvidítja, rajongóvá leszi az embert. 
Ezt a hangulatot örökítette meg Szinyei Morse 
Pál a Pacsirta eiinü festményén, moly a művész 
kollektiv kiállításán olyan általános tetszést ara­
tott. A természet lágy ölén n vadvirágos réten 
egy bájos nő fekszik, és karjára könyökölve, nézi 
figyeli a pacsirtát, mely a bárányfelhős kék égen 
magasan száll felfelé. Ennek a festménynek sok­
szorosítása most jelent meg a Könyves Kálmán 
mükiadé társaság kiadásában rendkívül sikerült 
művészi kivitelben. Aki ezt a képet megszerzi, 
az örök tavaszt, viszi szobájába. A kép díszes 
aranyozott Vágó Dezső által tervezett stilizált 
keretben 56 koronáért kapható, és 3 koronás havi 
részletfizetésre is megrendelhető a Könyves Kál­
mán magyar mükiadé részvénytársaságnál, Bu­
dapest, (Nagymező-utca 37—39.)

x Hű férj. Minden hii férj, ha feleségét, igazén 
szereti, névnapjára kellemes figyelmességgel lepi 
meg. Vásárol feleségének egy szép, gyöngyházzal ki­
rakott színházi látcsövet, Schvnwald Imre pécsi órás 
és iparművészeti cikkek készítőjénél. Kérjünk tehát 
sürgősen árjegyzéket, melyet ingyen küld meg.

MŰVÉSZÉT *
SZÍNHÁZ ZENE * KÉP * KÖNYV

Susanne Després hímlőbeteg
Párisból jelenti egy táviratunk, hogy Su­

sanne Després világhírű francia drámai-mű­
vésznő himlőben megbetegedett. Esetleg kigyó­
gyul, de a színpadra többé nem léphet; az alat­
tomos nyavalya, amelyet már örökre eltiport- 
nak hittünk, egyszerre feltámadt, végigpuszti- 
tott, Európán ős a sok kár között, amit okozott, 
nem kis rész az, hogy elragadja tőlünk ennek a 
nőnek a művészetét.

Després Susanne egyedül állt a világszin- 
padon. A francia öntudatos, tökéletes stilbeli 
szépség, az északi színészek pszikológiai mély­
sége és az olasz nagyok forró, vizionárius ősz- 
tönszerüségc egyesült benne. Sokan a francia 
Dusenek nevezték. Különösen Ibscn-darabokban 
volt nagy.

Kis varrónő volt Párisban, mikor Lugué- 
Poe színigazgató fölfedezte még nem is olyan 
nagyon régen és törékeny, formátlan teste, csú­
nyasága, rekedtes hangja ellenére is, néhány év 
alatt a világ egyik első színésznője lett. Pesten 
is játszott tavaly.

* Népszinház-Vlgoyera. A Népszinház-
Vigopera e heti műsorát A Sárga Dominó 
uralja. Szirmay Albert nagysikerű operettje
négyszer kerül színre: úgymint kedden,
csütörtökön, szombaton és vasárnap. A többi
estét Carmen tölti be, amelyet ezentúl
részben változott szereposztással fognak ját­
szani. A társulat, híven a színház rcportoir-pro- 
granimjához három újabb darabra készül. Ezek. 
A denevér Strauss tói, továbbá egy angol operett 
A nap hőse, melyet Ileltai Jenő fordított ma­
gyarra s amelynek első női szerepét K'úry Klára 
fogja játszani. Végül Raszkolnyikov Doszto­
jevszkij világhírű regénye színpadra átdolgozva 
Vajda Lászlótól s Moly Tamástól. Mind a három 
darabból serényen folynak a próbák s előadásuk 
rövid időn belül megtörténik.

t Hunyadi László. Az Operaháziam hol 
nap, kedden Hunyadi László kerül előadásra. 
Erzsébetet V. Krammer Teréz énekli. Kz lesz. 
művésznőnek, mint újonnan szerződtetett tan: 
rak első föllépése.

* Carmen. A Népszinhóz-Vigopera inai 
második operaelőadásán, Bizet Par ménjében 
Micaelttt, Ledofszky Gizella helyett egy fiatal 
művésznő, líalmtígyi Anna énekelte, akinek kü­
lönben ez volt az első fellépte, lln lm agyi Anna 
rendkívül kedves színésznő, nem nagy, de kel­
lemes és iskolázott hangja van, a játéka diszkrét 
és előkelő. Szép sikere volt. Az előadás külön­
ben újabb diadala volt a Népszinház-Vigopnra 
pompás együtteséinek.
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Védjük az osztrák ipart!
Andrássy mondja

Szeged, október 14.
Szögöd városa többször határozatot 

hozott, amely szerint az osztrák ásványvi­
zeket és gyógyvizeket nagyobb városi ille­
ték kel sújtja, mint a magyarokat. Ez ter­
mészetes és dicséretes módja a magyar ipar 
védelmének. A belügyminisztérium azonban 
mindannyiszor megsemmisítette a városnak 
ezt a határozatát, bevallván, hogy az oszt­
rák pénzügyminiszter nein engedi az ilyen 
illetékkiszabást. Legutóbb a város megismé­
telte ezt a. határozatát, amire ma a követ­
kező sürgős leirat érkezett a belügyminisz­
tériumból:

Szeged város lek. Tanácsának.
A 7. osztrák pénzügyminiszter ur kifo­

gást intézett hozzám az iránt, hogy n város 
közönsége az osztrák ásvány- és gyógyvizeket 
magasabb illetékkel sújtja, mint a magyaro­
kat. Ezt már ismételt kifogás tárgyává tet­
tem. Most ismételten felszólítom a város kö­
zönségét, hogy módosítsa határozatát és a mó­
dosított illeték-szabályzatot terjeszszo elém.

Budapest, 1907. október 7.

KirálygyilkosoR Párisban
A finyás franciák megfeledkeztek 

XVI. Lajosról
Párls, október 14.

A szerb kormány nemrég arra kérte a francia 
kabinetet és elsősorban Picquart hadiigyminisz- 
tort, engedje meg, hogy húsz szerb tüzértiszt be­
léphessen a francia hadseregbe az uj gyorstüzelő 
ágyuk tanulmányozása céljából. A hadügyminisz­
ter teljesítette a kérést és egyben felszóllitóttá a 
szerb hadügyminisztert, hogy mutassa be az illető 
tisztek névsorát és személyi körülményeik leírá­
sát. Ez meg is történt és húsz szerb tiszt belépett 
a francia tüzérségbe. Utólag aztán kiderült, hogy 
a szerb hadügyminiszter négy királygyilkos tisz­
tet is delegált, félrevezetve a francia hadügyi 
kormányt. Az illető tisztek: Stojanovics őrnagy, 
Milivojevics Dragolju, Juries Milán és Dimürije- 
vics Dragotin. Picquart hadügyminiszter erre 
megtagadta a négy összeesküvő tiszt felvételét 
cs utasította a francia tiszteket, hogy ne közle­
kedjenek a királygyilkos szerb tisztekkel, akik 
sietve elutaztak Parisból.

Léghajóm Európán Keresztül
A miniszter helyett:

Hadik János 
államtitkár.

Ezért a leiratért bizonyára nagyon há­
lás lesz a belügyminiszternek — osztrák 
pénzügyi kollégája.

Gyilkosság az utcán
Rozsnyó, október 14.

Mutatás közben hevesen összetűzött egy 
illeni korcsmában Tökölj/ János munkás 
Budi István bányászszal. Csakhamar vereke­
dés támadt köztük. Dulakodás közben kiro- 
hantak a korcsmából a sötét utcára. Tökély 
János öcscsp, István, aki tanúja volt a vere­
kedésnek, látván, hogy bátyja veszélyben 
van, utánuk rohant, kést rántott elő és a sü­
léi ségben véletlenül az ott álló Géczy Ist­
vánra rontott, akit egy késszurással megölt. 
Azután Rudi Istvánon ejtett több szúrással 
életveszélyes sebet. A rendőrség letartóz­
tatta Tököly Istvánt.

Letartóztatták Szászváros 
siKKasztóját

Nem sikerült!
Kopenhága, október 14.

Tegnapelőtt délután indult útnak a lon­
doni kristálypalotából a Mamnndh léghajó, 
hogy keresztülszállva egész Európa fölött, 
Pétervárótt ereszkedjék le. A kísérlet, ha si­
került volna, megszégyeníti Verne Gyula 
fantáziáját és nagyban előreviszi a mosta­
nában forrongó léghajótudományt. De nem 
sikerült. A Mammuth ma Saken mellett le­
szállóit. Erősen megrongálódott és az utasai 
hajóköteleken bocsátkoztak le a kosárból.

A másik veszedelem
Lipót belga király nagybeteg

Brüsszel, október 14.
Lipót király szintén nagy beteg és állapota 

szintén válságos. Az agg, nagy.szak áll u uralkodó 
Rőtet francia fürdőn, Bodcaux közelében fek­
szik és oly nagyfokú szivgyöngeség állt be, hogy 
minden perc katasztrófát hozhat. A helyzet annál 
súlyosabb, mert a belga kamarában válság ütött 
ki és az egész Ház a Kongó-panamák miatt a ki­
rály ellen fordult.

Szászváros, október 14.
Szászváros pénztá rnoki't {.Schuller Mó­

ricot letartóztatták és átkisérték a dévai 
ügyészség börtönébe. Schuller Móric ellopta 
a város összes pénzét, de bár öt hét óta nyil­
vánvaló volt a pénztáros bűne, a hatóságok 
nem merték kezüket rátenni. Schalter Mór 
apja Szászváros polgármestere, a családja a 
legtekintélyesebb szász família. Schuller a 
dévai kórházban négy héttel ezelőtt öngyil­
kosságot kísérelt meg, akkor hazaszállították 
szülővárosába. Most felépült és mert a rovan- 
csoiás minden kétséget kizáró módon mogál- 
lapitotta. hogy Schuller pénztáros több mint 
háromszázezer koronát vitt el Inasanként a 
várostól, a dévai ügyészség megkeresésére le­
tartóztatták.

Lép fene Gömörmegyében
Rimaszombat, október 14.

Gömörvármegyében néhány nap óta 
ijesztő mértékben lépett fel az állatok között 
a lépfene. A járvány gyorsan terjed. A ható­
ság sürgős intézkedéseket tett, hogy a vesze­
delmes betegségnek gátat vessen.

A diadalmas hajó
De a fűtője megőrült

New-York, október 14.
Tegnap fejeződött be az a nagy verseny, a 

mely az Amorikajáró hajóstársaságok közt folyt. 
Eddig az „Óceán kék szalagja" a Hamburg—ame­
rikai társaságé volt, amelynek Deutschland ha­
jója öt nap 7 óra és 3 perc alatt tette meg az utat, 
azaz óránként 23.36 mértföld átJngos sebességgel 
haladt. Most azonban, az angol Cunard Lusitánia 
nevű uj óriása négy nap. 19 éra 62 porc alatt úszta 
meg az Óceánt, öt órával és kél perccel verte tehát 
a német rekordot. A rekordnak azonban áldozata 
van: egy munkás. A Lusiránia fütőkamrájában, 
lmgy a nagy sebességet kifejthesse, akkora hőség 
kerekedett, hogy az egyik, fűtő beleörült. Be akarta 
vetni magát n kazánba: hat embernek kellett le­
fognia és cl vinnie a hajókórházba.

Toselli nem tud zongorázni
Nem lesz a szerződésből semmi

Firenze, október 14.
Toselli amerikai hangversenykörut jából nem 

lesz semmi,. Az illető impresszárió ugyanis vissza­
lépett a szerződéstől, mert alkalma volt. róla meg­
győződni, hogy Toselli nagyon jelenté.kteien mű­
vész és csak kudarcot vallatta vele Amerikában,

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémét a SCOTT-féle 
Emulsio minden esetben sikeresen gyógyítja. 
A SCOTT-féle Emulsio a legjobb szer gyenge, 
beteges gyermekek gyógyítására, kiknek gyor­
san visszaadja

rózsás kerek arcokat.
Rendkívüli gyógysikere és erő­
sítő hatása abban leli magyará­
zatát, hogy a legjobb, legtisztább 
és leghatásosabb anyagokból ál­
lítják össze, melyek a SCOTT- 
féle eljárás folytán Ízletes, 
könnyen emészthető Emulsióvá 
válnak.

A SCOTT-féle Emulsio 
felnőtteknek s aggoknak épp 
oly jó és hatásos, mint gyerme- 
keknek

lembe venni" E0Y eredeti üveg ára 2 K 50 fillér
Kapható minden gyógytárban.

A Stefánia-uton

Az Emulsio vá­
sárlásánál a 

BCOTT-féle mód­
szer védjegyét 

— a halászt —

elfogták a gyermekrontót
— A HÍR tudósitójától. —

Többször említést tettünk arról az ember- 
bőrbe bujt vadállatról, aki apró leányokat táma­
dott meg a legborzasztóbb kegyetlenséggel. Vé­
gig kalandozta az egész várost s hol az Angyal­
földön, hol a Vérmezőn bukkant föl. Leginkább 
a budai oldalon garázdálkodott s a katonai gya­
korlótér árkában egy hivatalszolga ötesztendős 
gyermekét csalta oda, hogy bestiális vágyát ki­
elégítse rajta. A rendőrség nagy apparátussal 
kutatta a titokzatos merénylőt, de csak a vélet­
lennek köszönheti, hogy rátehette a kezét.

A Stefánia-ut mentén egy bokorban vették 
észre a mai merénylet végrehajtóját. Dolecskó 
Mihály vasgyári munkás délután két óratájban 
sikoltozást hallott a sűrűből. Odasietett a nagy 
megdöbbenéssel látta, hogy egy kamásnis, lovász­
nak látszó ember öklével üt egy kisleányt, a má­
sik kezében pedig széles pengéjű kést markol.

— Hagyd abba, bitang! — kiáltott rá, de a 
roppantul izgatott férfi nem ijedt meg s vissza­
szólt ilyenformán:

— Fogd be a szád és takarodj, mert beléd- 
döföm ezt . . .

Dolecskó kirohant a bokrok közül és segít­
ségért kiáltott. Járókelők siettek oda, rendőr is 
érkezett a Park-Klub elől. A vadállat kibújt a 
sűrűségből s amikor észrevette a csoportosato­
kat visszaugrott s futni kezdett az ellenkező 
irányban. A többiek utána. A merénylő megbot­
lott egy fagyökérben s hasra vágódott, mire utol­
érték. N agynehezen lefegyverezték s a rendőr 
megkötözte.

A főkapitányságon, ahova bekísérték, kide­
rült, hogy a gonosztevő Ihász János pápai szüle­
tésű, harminckilenc esztendős lovász. Több ver­
senyistállóban s előkelő uraknál szolgált, így Frey- 
stacdtlcr Jenő lovagnál is. Hogy n leánykát, bán­
totta volna, azt a leghatározottabban tagadta. 
Bevitték a vézna, csöppnyi áldozatot, Vackó 
Amália négy esztendős leányt is a főkapitány­
ságra. Alapos vizsgálattal kétségtelenül megálla­
pította a rendőrorvos, hogy erkölcstelen merénylet 
történt s a gyermek állapota nagyon súlyos.

Ihász aztán nem tagadott tovább. Több gaz­
ságot azonban nem akart beismerni, noha a múlt, 
heti, budai merénylő személyloirásn pontosan rá­
illik. Holnap be fogják idézni Fekete Anna édes­
apját s azt, a lámpagyujtogatót, aki este a budai 
áldozatot megtalálta. Szembesítik őket, valamint 
Annuskát és öesését n lovúszszul. A kéthóttel ezc 
lőtt halálra kinzott másik leány hozzátartozóinak 
is meg fogják mutatni Ihászt, aki természetesen 
a börtönbe került. Vackó Amáliát ma nem lehe­
tett kihallgatni, mert lázas, beszórni thatatlan 
állapotban van. Kórházba akarták vinni, de szülei 
könyörögtek, hogy ők hadd ápolhassák otthon. 
Lakásukra szállították és gondos orvosi ápolás­
ban is részesítik. Holnap valószínűleg a négy­
éves áldozatot is kihallgathatják.

t
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Újabb tüntetés
Pikier Gyula ellen

Ma újra tüntetés volt az egyetemen. A Szent 
Imre Kör tagjai meg akarják akadályozni Pikier 
Gyulát abban, hogy hallgatóinak előadást tartson. 
Mind a két tábor harcra készen vonult ma dél­
után az egyetemre, ahol különben nincs helye 
semmiféle pártárnyalat részén, se jobbról, se 
balról semmiféle tüntetésnek, egyedül a komoly 
munkának. Pikier Gyula hívei arra a hírre, hogy 
újból demonstráció készül professzoruk ellen, 
levelezőlapokat küldtek szét a szocialista ér­
zelmű diákoknak a következő tartalommal:

T. kollega url
Szíveskedjék egy tervezett tüntetés meg­

akadályozása céljából hétfőn pontban öt óra­
kor megjelenni,

Pikier hallgatói.
Az elsőemeletí hármas számú tanterem, ahol 

Pikier Gyula előad, zsúfolásig megtelt öt órára 
Nőm sokkal később megjelent Pikier tanár, a ka­
tedrára lépett és beszélni akart. Fülsiketítő lárma, 
éljenzés, abcugolás, trombitálás keletkezett; egyet­
len szavát se lehetett megérteni. Erre a tanár 
krétát vett s a táblára a következőket irta:

Minthogy igen nagy zaj van, az előadást írás­
ban tartom meg.

Azután a legnagyobb lelki nyugalommal imi 
kezdett. írásos előadását nem soká folytathatta, 
mert az izgatott hangulatnak hamarosan esatta- 
nós poént ja lett. Az eddig csak hadonászó botok 
és öklök összecsaptak. A verekedés csakhamar az 
egész teremben általánossá lett. De nem sokáig 
tartott, mert a verekedőket hamarosan ki- 
tuszkolták a teremből s az ajtót bezárták. A ki­
szorított hallgatók a folyosón várták meg az elő­
adás végét. A teremben pedig néhány percig tartó 
éljenzés és taps után az előadás nyugodtan folyt 
az óra végéig.

Előadás végeztével a folyosóra tódultak a diá­
kok, ahol a tüntetők várakoztak. A sokkal cse­
kélyebb számú tüntető sereg abcugolással és sí­
polással fogadta a kilépő tanárt. A többiek azon­
ban nem sokat törődtek a zajjal. Sorfalat álltak a 
tanár előtt, mert az a hir kelt szárnyra, hogy tett- 
log is inzultálni akarják.

Az Egyetem-téren Pikier kocsira szállott. A 
hallgatóság kifogta lovait s kocsiját a Kaplony- 
uteán, Magyar-utcán és Kossuth Lajos-utcán él­
jen zés és ünneplés közben a Társadalomtudományi 
Társulathoz vitték. Mikor a menet a Nemzeti Ka­
szinó előtt haladt cl, a fiatalság botjait emelgetve, 
abcugolásban tört ki. A menet után haladó né­
hány ellentüntető a Kossuth-nétába kezdett, de 
hangjuk a nagy zajban teljesen elveszett. A fiatal­
ság nem akart szétoszlani és hallani kívánta 
Pikiert.

Pikier Gyula meg is jelent az erkélyen és 
beszólni kezdett:

—- Országot, világot tanúságul Iiivok, — 
mondotta, — hogy mi volt a dolog előzménye. 
Mint szabad ország szabad polgára, egy kon­
gresszuson a kultúra nagy kérdéseiről fejtettem 
ki nézeteimet. Mindenkinek ellenkező nézetét 
meghallgattuk, senkit zajongással el nem nyom­
tunk. Tiszteletbe« tartottuk a nézeteket és leg- 
fölcbb bírálni akartunk. Az igazságtól irtózék 
táborában ellenben oly nagy a félelem, oly 
gyenge a bizalmuk álláspontjuknak belső ere­
jében, hogy velem szemben csak a céltudatos 
erőszakban ős az clnémitásban bíznak. I)e, 
amint ez a történelem folyamán a haladással 
szemben soha sem sikerült, úgy nem fog sike­
rülni most sem, arra tanúság az önök nagy 
sokasága. És aki az erőszak fegyverét fogja 
alkalmazni az eszmék küzdelmében, az csak 
önmagát Ítéli el.

Pikier beszéde után a tömeg lassan oszladozni 
kezdett s mire a rendőrség nagy apparátussal meg­
érkezett, már nem akadt dolga. Valószínű, hogy 
az ügy ezzel még nem fejeződött be, mert a kiszo­
rított egyetemi hallgatók folytatni akarják a tün­
tetést. Ma este ebben az ügyben a Menza Akade- 
mikán ülést tartottak. Kár, mert mindkét vé­
szen a tüntetést abba kell hagyni. Nem az egye­
tem falai közé való az ilyen dolog. Csak szent, 
nagy nemzeti célok szolgálatában jogosult az

ilyen osztentáció. A bármely oldalról jövő ter­
rorizmus és tüntető zavargás nem a vélemény­
kicserélések helyes eszköze. Legyen vége az 
egyetemen a hasztalan ős csúf tüntetéseknek.

&
A budapesti tudományegyetem ifjúsági kö­

reinek vezetői és az ifjúság megbízottai ma este 
népes gyűlést tartottak ős a következő határozatot 
hozták: A budapesti egyetemi s főiskolai ifjúsági 
egyesületek vezetőiből és az ifjúság megbizottai- 
ból alakult jelen bizottság határozatképpen ki­
mondja, hogy Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszternek eszméit és személyét ért támadások­
kal szemben — a szabadtanitás pécsi nagygyűlésén 
—- kifejezi legodaadóbb szerctetót és ragaszkodá­
sát. E célból a továbbiak intézésére bizottságot 
alakit.

Agyonlőtte a leányát
— rA IHR tudósitájának telefonjelentése. — 

Nagykálló, október 14.
Végzetes szerencsétlenség történt tegnap a 

város határában levő szőlők között. Fehér Imre 
szőlőgazda véletlenül agyonlőtte a tulajdon leá­
nyát. A szerencsétlen embert annyira leverte a 
borzalmas katasztrófa, hogy válságosán megbe­
tegedett. A tragikus eset az esti órákban tör­
tént. Fehér Imre a szőlőben várta a leányát, 
aki vacsorát vitt a számára. Egyszerre csak 
kutyacsaholást hallott közelről. Figyelni kez­
dett és elővette puskáját, hogy belejöjjön a ku­
tyába. A fegyver el is sült s nyomban utána fáj­
dalmas jajkiáltás hangzott fel. Fehér a lövés 
irányába rohant és ott találta vérben fetrengvo 
Mária nevű fiatal leányát. A kétségbeesett apa 
rémülten futott haza segítségért. Az eszmélet­
lenül fekvő leányt bevitték a nyíregyházai Er- 
zsóbet-kórházba, ahol az orvosok megállapítot­
ták, hogy a golyó a gyomrába hatolt és sérülése 
halálos* A leány annclkül, hogy eszméletet vísz- 
szanyerto volna, ma éjjel meghalt. Fehér Imre 
ellen megindították a vizsgálatot.

EGY RECEPT,
amely meggyilkolja a beleget

Mármarossziget, október 14. 
Halálos végű szerencsétlenségnek lett az 

okozója egy recept. Az áldozat: Tamás Antal 
nyugalmazott fővadáaz. Tamás egészséges, erő­
teljes ember volt. Ma reggel hirtelen agóniába 
esett és néhány óra múlva meghalt. Az orvosi 
vizsgálat kiderítette, hogy a hirtelen véget ért 
embert méreg ölte meg. Tamást az utóbbi időkben 
kösz vén ycs bántalmak gyötörték. Ezért elhivatta 
dr. Gruber József orvost, aki a küszvóny ellen 
orvosságot rendelt belső használatra. Tamás 
tegnap vette be az első kanál orvosságot. Már 
ettől rosszul lett a különben teljesen egészséges 
ember. Elvesztette étvágyát, szédülésről panasz­
kodott. Minden kanál orvosság után rosszabbul 
lett. Ma reggel, a hatodik kanál elhasználása 
után agóniába esett. Megrémült családja azon­
nal elhívta Sefcsik Alajos dr. városi orvost. 
Sefcsik dr. az orvosi rendelvényből megállapí­
totta, hogy Gruber József orvos olajban negy­

én centigramm foszfort rendelt. Ennek a ha­
tása pedig okvetlenül végzetes. Gyorsan ellen­
mérget adott be az irtózatos kínok között ver­
gődő embernek. Minden hasztalan volt. Nem le­
hetett, megmenteni Tamás Antal életét, aki ret­
tentően fájdalmas haláltusa után még a délelőtt 
folyamán meghalt, Az elhalt fővadász fia Ta­
más Jenő azonnal feljelentést tett Gruber Jó­
zsef dr. ellen. Sefcsik Alajos dr. városi orvos 
pedig hivatalból jelentést tett a végzetes eset­
ről az ügyészségnek. A törvényszék ma délután 
elrendelte Tamás Antal felboneolását. Bevésik 
János vizsgálóbíró pedig azonnal megkezdte a 
vizsgálatot. Az orvosságot és a receptet elko- 
boztatta. A városban az eset óriási szenzációt

keltett, annál is inkább, mert Gruber József 
dr. Mármarossziget társadalmában élénk szere­
pet játszik ős csak nemrég nevezték ki Márama- 
rosmegyo tiszteletbeli főorvosává.

Felmentették
a fiumei gyilkos leányt

Fiume, október 14.
Két hónappal ezelőtt feltűnést keltő gyilkos­

ság történt Fiúméban. Augusztus végén egy dél­
eiül t a rendőrség épületében meggyilkolt egy fia­
talembert egy leány. A leány neve Antonini Hó­
ién, tizonhótéves vnrrólcány. A meggyilkolt neve 
fíiliberlo Nándor, tizennyolcéves mechanikus. Ez 
elárulta a loánynyal való viszonyát Álarc,Itc fiu­
mei droguista előtt, ki a leánynak régi kedvese 
volt. Ala rot to droguista a leánynyal szakítani 
akart, mire egy alkalommal nz utcán botrány ke­
letkezett. E miatt a rendőrség elé kerültek, ahol 
Antonini Helen egy késsel agyonszurta Gilibertot. 
Antonini Halón n tárgyalás folyamán mindent be­
ismert, sőt hangoztatta, hogy örül, hogy megölte 
Gilibertot. A tanuk nagyobb része a. leány terhére 
vallottak. Délután kihirdették az ítéletet, amely 
szerint a bíróság Antonini Hclént felmentette s 
azonnal szabadlábra helyezte. A leányt a közönség 
ovációkban részcsitette.

Jáger Marinál
— A HIR kiküldött tudósitójától. —

Hódmezővásárhely, októlx-r 14. 
Egyszerű, alacsony kis parasztház vendége 

voltam ma Hódmezővásárhelyen. Az Álmos­
utca ßß-as számú fehér, nyugodt kis háznak 
nevezetes, világhíres lakója van pár nap óta: 
itt lakik Szalai Jáger Mária asszony, a mai kor 
legjelesebb boszorkánya, a leányával, Balog Pe­
temé Kovács Lidivel és a dédunokájával, a hét 
éves kis Szabó Etellel.

Szives, vendégszerető nép a Jáger Mari 
hozzátartozói, örömmel tessékeltek bo a nagy­
asszonyhoz a tiszta szobába, ott ült egy a tor­
nyosra vetett ágy előtt, egy alacsony, fonott 
sznlmaszóken. Gömbölyű, nyájas arcú, jóságos 
nézésű öreg asszonyság, egyik térdén a biblia, 
a másikon dédunokája ül . . . Ez Jáger Mari, 
a gyilkos, a méregkeverőnő, a boszorkány, aki 
gonosz alattomossággal, hidegen, lelketlenül 
pusztította el annyi ember életét . . .

Mari néni, akihez, mióta itthon van, való­
ságos bucsujárás özönlik állandóan, nagyon ke­
gyesen fogadott engem is, székkel kínált, bocsá­
natot kért, amiért ilyen rendetlenségben van­
nak.

Az egészsége után tudakozódtam. Kért, 
hogy hangosan beszéljek, mert a füle bizony 
már nagyon restes. Nem is felelt a kérdésemre, 
gondolta, hogy nem az az, ami érdekel, mind­
járt a rabságáról kezdett beszélni:

— Hát bizony, lelkem uram, sok szép időt 
voltam oda. Kilencvenötben, öszszel foglak meg 
a szentmihályi vásáron Fóka kapitány meg Pri- 
vitzer hadnagy, akkor hurcoltak el a családom- 
tói, azóta raboskodtam mindmáig. Hej az a 
Pék a kapitány, az isten verje meg, annak kö­
szönhetek minden nyomorúságot,

— Miért szidja szegény Póka kapitányt — 
mondtam Jáger Marinak — hiszen meghalt 
már. Öngyilkos lett. Az asszony kegyetlenül 
mosolygott:

— ügy kellett, neki. Hála istennek. Sok­
szor megrugdv :tt, sokszor összekinzott, itt van 
a sarka helye, a lapockámon. Hóhér volt nz az 
ember, minden bűnt magomra vettem, mikor 
vallatott. Pedig csak a Varga Lidi bajában vol­
tam részes, n többi mérgezést csak akkor vettem 
magamra, mikor a hajamnál fogva hurcoltak a 
földön . . .

É'zek a kellemetlen emlékek indulatba hoz­
lak Jáger Marit, a képe kivörösödött s a kezé­
ben tartott kis rongybabával nagyolt csapolt 
a térdére.

Elmondom, most már nincs mit titko-
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1 óznom, miért lett az ellenségem, a megvonUVm 
Pé];a kapitány. Kilencvenötben, mindenszentek 
estéjén, egyszer egy hintó állott meg n házam 
előtt. Egy tinóm, szép dáma szállott ki belőle, 
sárii fátyollal az arcán jött hozzám. Mindjárt, 
ahogy az alakján végignéztem, tudtam mi já­
ratban van. Hát csakugyan mindjárt azon 
kezdte, hogy baj történt, más állapotban van, 
segítsek rajta. Nem vállaltam cl a dolgot, hiába 

1 nt,\örgött, hiába ígért, kincset, mert egyszer 
már nagyon megbüntettek ilyen bűn miatt. Azt 
is megmondta az úri asszony, hogy Páka kapi­
tány » gyereke apja. Nem akartam segíteni 
rajta, ettől fogva kutattak, ettől fogva lett az 
ellenségem Fóka kapitány ... No de lám, én 
élek és ő halt, meg! . . .

Hát osztán, — lelkem, tekintetes uram,
folytatta a méregkeverő asszony a mesélő 

nagyanyák modorában, elvittek engemet, Sze­
gedre. Ott nagyon rossz sorom volt, a börtön­
ben. Sokat szenvedtem a magánosság meg a 
betegség miatt, egyszer meg is akartam ölni ma­
gam. Két hajtőt a hasamba szúrtam, az egyi­
ket kivette a doktor, a másik most is bentiem 
tan. Mikor fölgyógyultam, valahogy megbekül­
tem a sorsommal, a bibliát szerettem volna ol­
vasni. De nem láttam, nagyon gyenge volt a 
szemem. Pápaszemet kértem a nagyságos bör­
tönigazgató úrtól, de megtagadta a kérésemet.

— Miért?
— Azt mondta, hogy a pápaszemen üveg 

is van,, drót is van, könnyen kárt tehetek vele 
magamban. Hát ilyen veszedelmes szerszám a 
pápaszem . . .

Negyed fél esztendőt töltöttem Szegeden, 
onnan Márianosztrára vittek. Ott már jobb dol­
gom volt, az élet nem volt olyan unalmas, pápa- 
szemet is kaptam. Igaz, hogy öt koronáért, de 
hat: én nem alkudtam. Egész nap olvasgattam. 
Lelki Manna, Rózsafüzér, Zsoltárok Könyve, 
ezeket olvastam. Nagyon jól esetI a jámbor ol­
vasmány, ha a bűneimre gondoltam . . . Ki- 
leneszázegyben kerültem ki a magánzárkából, 
akkor a munkára fogtak. Templomi ruhákra 
való csipkéket horgoltam, amit a keresetemből 
kiadtak, mind ájtatos könyvekre költöttem. Na­
gyon jól, emberségesen bántak velem Mária- 
nosztrán, különösen három jóságos apáca, az is­
ten áldja meg őket. A Tizeria, Monika, Jácinla 
nővérek . . .

— Most hát kiszabadultam. Nem valami

A VILLAMOS
* REGÉNY «1»

A HÍR számára irtat 
BRÓDY SÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) — (39)

VII.
— Nekem egy bizalmi emberre van 

szükségem! ezzel kezdte szavait az elnök­
igazgató, amikor a villamos a fuvaros ün­
nepi ruhájában megjelent előtte.

— Ha csak azért hivatott a méltóságon 
nr, akkor már megyek is! monda János Já­
nos és megfordult.

— ön engem félreért! Nekem nincs 
szükségem spiclire, nekem nincs szükségem 
senkire. Az igazgatóságomban sem, még kc- 
vésbé az alkalmazoltaim között, fin tudok 
mindent. Az emberektől egyáltalán nem 
kérdezek semmit. Akinek szeme van, az lát 
<- s cselekszik. Hanem nekem kell valaki, a 
kinek a szavában hízhatok, aki ha azt 
mondja: „ez igy és igy van!“ hát az úgy 
'an. Ezt és ezt kell cselekedni, itt és itt 
nincs baj. A személyzetnek bajai lehetnek 

mindenütt van baj — óhajtanám, hogy ne 
mindjárt egy sztrájkvezértől halljam meg. 
Én a sztrájkot jogos dolognak tartom, épp 
oly jogosnak, mint hogy lemondjak az alkal-

I ti «gyón örülök igy sem az életnek, öreg vagyok, 
! heves időm van már hátra, itt, n lányomnál, eb- 
! Len a csendes kis házbari majd csak Iemorzso- 
j hun a hátralévő napjaimat.

Xng.vor. sóhajtott é,s tűnődve nézett a csöpp 
kis dédunokája bániész kék szemeibe . . .

TÖRVÉNY ELŐTT

Vége! Ma dél ölöt t véget, ért a vizsgálat a 
Pólón yi,-Lengyel sajtóperben. Megjelent délben tizen­
két órakor dr. Kiss István vizsgálóbíró előtt gróf 
i\fikó Sándor fiumei kormányzó, aki ötnegyed óráig 
tartó vallomást tett. NYtkó elmondotta, bogy a Tíeke 
Erzsébet ügyben négy évvel ezelőtt őt ügyvédi fel­
szólító levélben magához kérette I'olónyi. El is 
ment hozzá s amikor méghaHolta,hogy miről van 
sz.o, ügyvédjére, dr. Jeszenszky Gézára hízta a dolgot. 
A vege a tárgyalásoknak az lett, hogy felemelte Beke 
Erzsébet évi járadékát. A gróf után még dr. Je­
szenszky Gézát is kihallgatta a vizsgálóbíró. E két 
tanúvallomással a vizsgálat befcjca&etrtI. Most már 
csak az ügyészi vádirat van hátra. én következik a 
nagy szenzációnak Ígérkező főtárgvalás.

sh A lmjai millió bajai. A vitás bajai mil­
liós főnyeremény ügyében a vizsgálat, gyorsan köze­
ledik a befejezés elé. A szabadkai törvényszék leg­
utóbb megbízta Pintcrils Károly könyv- és tőzsde 
szakértőt, valamint Ivrmpfner Miklóst a budapesti 
törvényszék könyv- és írásszakértőjét, hogy vizs­
gálják át a bajai bank üzleti könyveit. A szakértők 
feladata megái lapítani, hogy i endlien vezettettek-e a 
részlet,üzlet könyvéi, * ezeknek adatai helyeden ve­
zettet tek-e be a. főkönyvbe. A i ;'s/\ énykönyvljől pe- 
dig meg kell állapira utók azt i~. hogy a milliós fő­
nyeremény után kik és hány i. '/.vényt vásároltak. 
A szakértők a inegbi/.atás értelmében már meg is 
kezdték míiköti.' -iik’ei.

Elégtétel. A líudikúlis t jság cimíi meg­
szűnt lap 190(5. -zeptemher ll-iki számában Polónyi 
Dezső tize j r korom':ju rímen a vásárcsarnoki ven­
déglő bérletál ruliázá • á • leite .-./óvá. a melynél Polónyi 
Dezső ügyvéd álliiőlug lu.(KM) koronát keresett. A 
közlemény végén < gy h,!,.n • ■! lenül merész fordulattal 
és minden alap nélkül Kemény Simon újságírót, A 
.\a/> belső munkátái -át ím-ggyanusitotta azzal,
hogy a bérlet.itndiazási ii/b ihr»! ik;ipott ezer ko­
ronát. Kcméng Simon a cikknek reá \unatkozó kité­
telei miatt rógolmo .ús, sa nópör/ Indítóit a Radikális 
1 jság ellen. A vizsgálat során a cikk szerzőjéül Láng 
Egon a Radikális l jság munkatársa jelentke­
zett, aki előadta, hogy ő irta a cik­
ket, azt azonban logod tu, bogy Kemény
Simon nevét n irta volna bele. E védekezés dacára 
vád alá került s a büntető törvényszék ma tárgyalta 
ezen rágalma zá-i bűnügyei. A tárgyaláson a vádlott

mázolták munkájáról, ha arra nincs szüksé­
gem, vagy nem éri meg azt, amibe kerül. Ez 
olyan, mint a mérleg . . .

Az elnökigazgató mutatta kezével a 
mérleget, de a hasonlatot nem magyarázta 
ki bővebben. De a plasztikus ábra, amelyet 
rögtönzött, jobban hasonlított egy vágó­
iadhoz.

János kedvetlenül, de elég tisztelettel­
jesen vállat vont:

— Nem értem én ezt, méltóságos ur, 
egyszerit ember vagyok ehhez. Tessék ne­
kem visszaadni az én kis állásomat!

— Azt nem! I ehetetlen! monda ko­
moly hangon az elnök. Valóban elnök volt 
c pillanatban, szigorú, sőt rideg. Ám egy­
szerre szinte édeskésen kellemetlen lett:

— Ezt még önnel sem tehetem meg, a 
kit tehetséges, sőt kiváló erőnek tartok. 
Csak bizalmi állásról lehet szó, olyanról, a 
mely személyemhez van kötve . . .

— Azt akarja a méltóságos ur, hogy hi­
vatalszolga legyek, itt? Jó! vágott közbe a 
villamos elfojtott keserűséggel.

— Szó se lehet róla. ön intelligens. Én 
önt az ellenőrök ellenőrévé akarom megtenni.

— Amolyan magándetektívnek?!
— Még ön sem intelligens.
— Detektiv ide, detektív oda. Ezek 

csak szavak. Olvas ön újságot? A minisz­
terelnök ur ö excellenciája nem tesz titkos 
jelentéseket a népek hangulatáról a felség- i

bang Egon és védője, dr. Csukást Mór a legmesszebb 
menő elégtételt ajánlották fel Kemény Simon pana­
szosnak, akitől a vádlott bocsánatot kért cikke meg­
írásáért. írásos nyilatkozatot olvasott fel a bíróság 
ekítt; a nyilatkozatban kijelentette, hogy ő ártatla­
nul vádolta meg Kemény Simont, akit a gyanúnak 
még az árnyéka sem érhet, sőt ezt a nyilatkozatot 
megtoldotta még azzal, hogy Kemény Simon nevét 
tudta és beleegyezése nélkül akkori szerkesztője, va­
lami dr. Rózsa Miklós nevű irta be a cikkbe. Vét­
kességét elismeri és legmélyebb sajnálkozásának, 
adva kifejezést, a bíróság előtt bocsánatot kér Ke­
mény Simontól. Kemény Simon és jogi képviselője 
dr. Hajdú Viktor hosszas kérlelés után elfogadták 
elégtételül a vádlott bocsánatkérését és visszavonták 
a panaszt. A bíróság erre az eljárást megszüntette.

A Lopta. A Lupta cimü oláh nemzetiségi lap, 
ez év január havában „Állameszme“ cim alatt, heves 
támadást intézett a magyar nemzet ellen. A cikk 
szerzőjét, Alctkrea Vazult, a budapesti esküdtbiróság 
ma izgatásért elítélte nyolchavi államfogházra és 
nyolcszáz korona, pénzbüntetésre. Az ítélet ellen 
Mák reá sem miségi panaszt jelentett be.

KumJiRőrök
készítése házilag!!

100%—200% megtakarítás!

az alább felsorolt llkörkivonatok bármelyike, melyek 
segitségéval l*|2 - 2 liter ipen finom rumot, vagy 
2* 2 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Allasch, Anisette, 
Benediktiner, Chartnmse, Csáfiaárkürte, Curacao, 
Cseresznyeüköv, Diólikőr, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Créme do Mocca), Köményes, Meggylikőr, 
Marasquinó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stb. Hone. Jamaika rom- 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. bekilidéae ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumklvonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és lllatszertér 

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

nek? Az nem más, az ugyanaz. A különbség 
csak annyi, hogy önnek nem lesz a kineve­
zése kihirdetve és én a saját zsebemből fize­
tem. A fegyelem miatt van ez. Hogy az 
irigység, fiatal barátom, ön ellen fel ne éb­
redjen. Egy kocsivezető, aki elcsapatik. 
mondjuk eltávolittatik és pár hétre vissza­
kerül mint főellenőr. Rosszat gondolhatnak.

— És én is nem tudom, mit gondoljak!
János lehorgasztotta a fejét, amelyben 

hirtelen felvillant egy gondolat:
— Nem járt a méltóságos urnái az ér­

dekemben valaki?
— Ki? Ki járt volna?
— A testvérem.
— Nincs szerencsém ismerni becses nő­

vérét.
— Talán más?
— Becsületszavamat adom, hogy nem.
A villamos megkönnyebbülten sóhaj­

tott fel.
— Nos, hogy leszünk? kérdé az elnök, 

lelkében türelmetlenül, de látszólag ha­
nyagon.

— Gondolkodni kell a dolog fölött, mél­
tóságos uram, már én úgy végeztem el ma­
gammal, hogy csak egyszer leszek becste­
len, ha leszek. De akkor azután mindennek 
vége lesz.

— Helyes. Gondolkodni kell. Menjen 
haza — tudom, holnap úgyis itt lesz

(Folytatása holnap.)
•J.
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
20—30 fillérrel drágább áron elkelt, 65.000 

mm. búza. Rozs 50—80 fillérrel drábább. Tengeri 
20 fillérrel drágább. Egyéb termények ára válto­
zatlan.

Eladatott:
Busa. l'iszavidéki: 500 nun. 78.5 K. 21.40 

K., 2000 mm. 78.5 k. 24.60 K., felső, 200 mm.
78.5 k. 24.40 K., 100 mm. 78 k. 24.40 K„ 1200 
mm. 78 k. 24.7Ó K., 300 mm. 78 k. 24.50 K., 
200 mm. 78 k. 24.50 K., 100 nun. 78 k. 24.40 K., 
200 mm. 78.5 k. 24.40 K„ 1000 mm. 77.7 k. 24.70 
K., 4000 mm. 77 k. 24.70 K., 100 mm. 77 k. 24.40 
K., 200 mm. 77 k. 24.40 K., 400 mm. 77.5 k. 24.40 
K., 200 mm. 77 k. 24.20 K., 800 mm. 77 k. 24.60 
K., 200 mm. 77 k. 24.40 K., 800 mm. 77 k. 24.60 
K., 150 mm. 76.5 k. 24.30 K., 500 mm. 76.5 k. 
24.30 K., 100 mm. 76 k. 24.10 K., 1500 mm. 76 k. 
24.40 K„ 1500 mm. 76 k. 24.40 H., 100 mm. 75 
k. 24.— K.

Pestvidéki: 500 mm. 79 k. 24.40 K., 150 
78.3 k. 21.40 K.. 100 nun. 78 k. 24.30 K„ 200 mm.
77.5 k. 24.20 K., 450 mm. 77.4 k. 24.10 K., 500 
mm. 77.2 k. 24.10 K., 500 mm. 77 k. 24.30 K., 
500 mm. 76.4 k. 24.30 K., 300 mm. 77 k. 24.20 
K., 100 mm. 77 k. 24.— K., 200 mm. 77.5 k. 24.— 
K., 200 mm. 76.5 k. 23.60 K., üszkös, 100 mm.
76.5 k. 24.10 K.

Fehérmegyei: 530 mm. 78 k. 24.20 K., 300 
mm. 78 k. 24.20 K., 400 mm. 78 k. 24.30 K., 200 
mm. 80 k. 24.40 K., 250 nmi. 79 k. 24.40 K., 500 
mm. 77.5 k. 24.40 K., 100 mm. 77 k. 24.30 K., 
200 mm. 76.5 k. 23.60 K., hibás.

Felsömagyarországi: 300 mm. 79.5 k. 24.50 
K., 4500 mm. 78.8 k. 24.70 K., nov., 1000 mm.
77.5 k. 24.25 K., 3000 mm. 76 k. 24.— K. 

Hódmezővásárhelyi: 1000 mm. 7S.4 k. 24.50
korona.

'Raktáráru: 3400 mm. 77.5 k. 24.30 K. 
Dunai: 1850 mm. 77 k. 24.10 K., ó-buza, 

350 mm. 75 k. 23.40 ív..
Mind három hóra. '

II. Hat&ridö-azlet.
Kötések. Az üzlet folyamán a kövotkező köté­

sek történtok:
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

23.78—23.92—23.78
25.14— 25.34—25.16 
21.36—21.44—21.52 
22.68—23.02—22.90 
15.88-15.92—15.80
17.14— 17.28—17.16 
14.04—14.18—14.02

Déli 1 óraKor zárulnak.
23.78—23.80 
25.16—25.18 
21.52—21.54 
22.90—22.92 
15.80—15.84 
17.14—17-18 
14.02—14.04

Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
ílktóberi rozs (1907) 
Áprilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

Gabonaforgalom
1907

Érkezett ÉlszálKttatott
Búza . . ...... 58565 4128
Rozs . . ....................... 9856 —

Árpa . . ....................... 9333 —

Zab . . 13609
Tengeri . 146
Liszt . . ....................... 483 30268
Korpa ................................. — 1868

Délutáni határidőüzlet:

4*/a órakor a következők voltak a záró ár-
folyamok:

Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Áprrilisi rozs . . . 
Októberi zab (1907) . 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

23.66
25.08
21.16
22.78
15.70
17,14
13.04

A budapesti értéktőzsde
A mai tőzsde a király egészségi állapotára 

való tekintettel, igen izgatott hangulatban folyt 
le. Az irányzat a szerint ingadozott, a mint a ki­
rály egészségi állapotáról kedvező vagy kedvezőt­
len hírek terjedtek el. Végeredményében azonban 
az irányzat megszilárdult.

A király egészségi állapotáról elterjedt, kelle­
metlen hire,kre lanyhán indult, később azonban 
Becsre javult.

Előtőzsde:

Köttettek: Osztrák hitelrész vény 650.75—
655.—. Magyar hitelbank 738.------741.50. Magyar
leszámítoló- és pénzváltó-bank 465.------467.50.
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 425.75—426.50.
Osztrák-agyar államvasut 654.----- 656.—. Déli
vasút 148.----- 148.50. Rimamuráuyi vasmii
536.50—539.—. Magyar koronajáradék 92.70— 
92.80. Közúti vasút 524. 525.—. Városi villa­
mos vasút, 270.50—272.50. Hazai bank 271.-----
273.—.

Déli tőzsde:

Berlin és bécsi vásárlásokra szilárd zárlat 
feló azonban ismét gyengült.

Köttettek: Oszták hitelrészvény 634.—
636.25. Magyar hitelbank 741.-----714.—. Magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 465.50.—466.50.
Magyar jelzá login tel bank II. kib. 425.----- 426.—
Osztrák-magyar államvasut 654.50—656.—. Ri­
mamurányi vasmű 539. 540.—. Magyar ko-
ronajáradék 92.80—02.90. Közúti vasút 525.50— 
518.—. Városi villamos vasút 270.—272.50. ( 'one. 
sorsjegy 143.—. Hazai sorsjegy 100.—. Hazai 
bank 271.75—274.—. Kereskedelmi bank 3320.— 
Dräsche 165. -478.—. Adria 401.—.

Utótőzsde
Irányzata szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.----- -

635.25. Magyar hitelrészvény 740-50—742.25. 
Osztrák-magyar államvasut 651.—. Rimamurányi 
részvény 539.50.

JL
Ősz ha,j

bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb haj feste­

ster a MAJTHÉNYl-féle

Diókivonat
'barna és fekete színben^

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
f kis üveg ára I korona 20 fill.
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

drogttistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Pénz és idő meg- 
taKaritás

magyar Otthon
PENZIÓ

VIII Főherceg Sándor-u, 30
Elsőrangú szigorúan csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő és olcsó konyha.

Képviselők 
Művészek 
írók * 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvelt és állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FORDÜK, lift.

no
Minden

dohány­
tőzsdében

kapható

A NAP

A H I R \£. 

APRÓHIRDETÉSI \% 

LEVELEZŐ-LAPJA

ÄRA 20 FILLÉR

fcRVfcNYBS IQ SZÓIG

t?

Biztos eredmény 
csakis ez utor. 

érhető »]

Vízmentes
(Burbery) loioa

Slipon ...... K 52
Ulster.......................... K 36
Vadászöltöny . , . K 36 
ROTHBERfíER JAKAB
cs. és kir. udvari szállító 

Budapest, Váczt-utea 6.

Biztos exiszloncia!
Hevesmcgyni nagyközségben, vasiitáliomás, mis 
vállalat miatt eladó egy 18 éve fennálló

korcsma- és fiiszerüzlet
(trafik és bólyeg-eladásl engodólylyol), a házzal 
együtt, amelyben a korcsma- ós a ftiszerüzlot- 
helyiségen kívül szép url lakás van, több mel- 
lékópület, pince, jégverem ós szóp nagy kort. 
Bővebb felvilágosítás e lap kiadóhivatalában.

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Kockázat kizárva ! Nem tetszőért a pénz vtssza- 
odatlk vagy a tárgy kicaoreltetik !

Csak szabályozott, kipróbált 
pontos járása órákat szállítok.
(írókórt Ifi évi ItiHlláeW. »>.«••• IW VII JWIUIIUU.
Megrendelést legcélszerűbb a 
postautalványon elküldeni.

K

JJ
ébresztő első minőségit 
gyártmány, erős és pontos 
szerkezettel. 30 óráig jár, a 
számlap előtt S0 nn. 'átmé­

rőjű üveglappal

6 kor. 60 fill.

magyar órásmester, ékszergyáros PÉCS.
Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja ingyen és bérmentve

300» ábrát tartalmazó árjegyzékemet.

Titkos beteli somokét
biztosan Syőiiyít elismert radikális éyóáy- 

- mód jai szerint ajánljuk__

DU, j,.,; Kórházi orvoa, specialista.

gUiést, és bármily női betegséget. 100:15"

Budapest, IV., Károly-körut 10. I(beaTrl1)et
Rendel délelőtt 10-4 és este 6-8 óráig.

.szolgál r-s gyógyszerről is 
Nőknek külön váróterem.

Levelekre szakorvosi tanácsosai 
gondoskodik, titoktartás mellett.

Dupla Tillanyielejís kérészi vagy csillag.

«
IHtP'v?.987;81, °y*eyít és fclüdlt jótállás met- 

,rc""a. asthma (nehéz lélegzés), 
nch6z hallás, epilepsia,

ml/rén <F;hetí«g^®alnn,sáj?- S!ÍPkor, fogtájás, 
t»e*ei cnPÍ®’ iaflucnzn, valamint mln- 

dí!LlűJfá} etft5s,tfnfl: Azon belep, aki 8ti«57. sz. 
. kcsUlókcm által legfeljebb 45 nap alatt meg nem^asfnAll Aho1 "lár se ni ni f sem

használt, ott kérem az.én kés Ulékcmet megkísérlem; meg vagyok
győződve készülékem biztos hatásáról.E6Y KIS KÉSZÜLÉK 6 K 

könnyebb betegségeknél ai 
"• kalmaanc'

EGY HAGY KÉSZÜLÉK 8 K 
idillt betegségeiméi alkal- 

mázandó.. • ••• iiiaátiiiuu, ;;;
A központi elárusítóhely sétkllld utánvéttel vagy elöleges 
••• fizetéssel a bel- és külföld részére.

MÜLLER ALBERT 
Budapest, V/20, kér., Vadász-utca 34. szám.

i
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SZÍNHÁZAK
Kedd, 1907. október 14-óu.

M. KIR. OPERAHAZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.
Hunyadi László.

Opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

Fátum
Társadalmi színin ti 3 felvonásban.

Kezdető VaB órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ. MAGYAR SZÍNHÁZ

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdető 7*/s árakor

vígszínház.

Szent Páter esernyője,
Bzinmll 4 felvonásban.

Kezdete 1 /sB órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Nincs elvámolni valója?

Bohózat 8 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor

A tenger.
kezdete 7>/2 óméul1.

NÉPSZÍNHÁZ.
(VI s-O pora).

ÁROLLÓ-SZÍNHÁZ.
Telefon «8—30.

Folyékony elektromosság,
A hangyák világa. (Mikronz- 
kópikus fölvétel). Életmentő cl- 
gányassznny. — Az erodoti i Un- 
dér. — Kiírd és nahózsógokkol. — 

Váratlan hír.
Az október 10-iki általános 
munkaszünet és a tüntető 

körmenet Budapesten.
(Az Apolló-szín ház fölvétel).

A tolvaj udvarié. Tengerész
élőt. — Csodaforrás.

A vasúti katasztrófa Erzsé- 
betfalva és a Ferencvárosi 

pályaudvar közt.
(Az ApuUó-szinház fülvútelo.

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 71/2 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Nóra.
Bzinmll 3 felvonásban.

Kezdető Vs 5 órakor.

Modern Színház
An<lrúss.v-iit «9.

Mi», kedden, oktdber 15-én :

Háí'om istennő.
Prolog, irta ós előadja Pálmay Ilka.

A tr-óziörökös.
Klutkép, irta Szomallázy István.

Cabaret.
ö í128 <3 St *1
jelenőt, irta MolnárPesti jelenet, irta Molnár Ferenc.

Jus primae noctis.
Operon, irtát, licitál J. ás Szirmai

FOLIES EAPRICE
uiTtéia os^kéleti Révay-ntca IS. rott'sahoou
Ö.IDONflÁti I Az előad «is kezdete fél 9 órakor. U.JDONHÁO I

Újdonság! ÖV~"‘"P Újdonság! |

Síiztos diagnózis
bohózat irta: fíiglluMtro.

Véjrfll 11 órnSior !! Szenzációs I I I

„Die lästige Wittwe“j
Bohózat 1 felvonásban. Irta: HATYR.

Továbbá: Trebitsch Sándor ás Botira Emil urak ujj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9- l-ig és délután 3—(Mg.
Az I. emi-lvti (AHINO 1>I* PARIK megnyílt. Kezdete fél 12 óra- | 
kor, többek közt a 7 hires Postlllonok, valamint angol és I 

francia különlegességek fellépte

Rendező:

Iß

Mtijriiyill it I4z«;t>l> (’utmrot

= BtUHi&óABTs nzbnháíü: 
ÜLLŐI-UT 46.TELEFON 

ÖP—84.
TELEFON 
69 -84.

Kín áló latijai: Sziklai J. Jsnö, P.ipp János, Molnár Bella, Füzessi 
Ada, Diós! Irén. Arany Sári, Aranyossi Klára, Qirét Ká oly mint von- 
•lég, Szentes János, Bodrogi László. A zongoránál ül: Bihari. Zoltán
Naponta uj műsor. — CABARETSZÁMOK és OPERETTEK.
Páholy tilos ok . . Innjnlf l/íinhatá.lf nappal a pénztárnál 10. 
Pentartoí.t liolyek Uoyjöfi nűjmulVlx 12 ós esto fól 7 órától
Telafun 89 84. utján la lehet KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR

legyet re.^ervAltatnl -----------------------— —■ ---------.

Vászon mm rom
xAJÁNUREDíTI GYÁRI ÁRAKBAN 
4WSZüNöDA«ASZT ÁRUKAT ÚGYSZINTÉN 
IXSAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FEHÉR NEM ÜEKET

U fUTÁ i/ätszoyetekböl mosókból
PliniMlXMi VALAMINT VÁSZOHÁRUK! 

BÓlís KÉPES EEHÉRNEMÖ ÁRJE6YZÉKEI 
INGYEN ts BÉRMENTVE KŐID.

■1 AU ER IGNÁC FIA
'■'** BUDAPEST. RAKÓCZl'ÚT 10.

Vll&g-lkirtl

<'nl»aret-szílmoli!»nn fellépnek :

Piütuay Ilka, Medgyaszay Vilma, Keleti Juliska, 
Vörös ily, Nyáray Antal, Kardos Andor, Sólyom

Ni rírtmi
liezflete 9 érakor. inui ion. Kezdete 9 érakor

Előzetes jelentés
<S*T>

WÁ’:ÍÍ^ÍU«.»ji.4

VII., Baross-tér 15. sz.
A MAGYARORSZÁG-KÁVÉHÁZ 
épületében C ÍXÓ $3 SI H. 
nyílik meg. ~-~^zz=^zz^z-.—...

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

Művészies kidolgozású, valóban jó és tratós

fényképek,
NAGYÍTÁSOK és FESTMÉNYEK
Avr-r.iac, au i. .»■ ■■!■■■ |t éSZÜl 11 ek t wwi i ■■■■ ■■■■ li ■■ l

lilVOLI MŰTERMÉBEN
LIFT. RÁKÓCZI-UT 30. SZ. Telefon.
Mint különlegességeit kószUlatdt: mindon kis és régi kép 
titán ékszerbe való ol»Jíe#tA»U krhttUy és por- 
eellánbn égetett képek, ugjHiintén ni«1solások 

Melyemre, bársonyra, fftra stb. 29712

ZONGORA-HITELOSZTALY
mognyilt, mely mindon hitelképes 
vovónnk alkalmat ad készpénz-árhan 
zongorát rószlotllzotósre vehetni, mert 
a zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
anélkül, hogy a rószletllzleteknél szo­
lt ásó 60 -80ó|a-os Arfelemelést volna 
kénytelen fizetni, mert ugyanazon ár­
tom kapja az árut, mint ha készpénz- 
fizetés mellett vásárolná, nemcsak zon­
gorát vagy pimlnót, de harmóniumot, 

í cimbalmot, hegedűt, vagy bármely
JSSc*S Reményi Mihály

¥£&& S*2* általánosan a Ingszoíldabh kizr.olgAJá-
cc 2C ■ láníl ehmoeri magyar h.inzaaartol ä. 

tun, Bull a liest, KJrAly-ntoA 56. T «Irton 87 -84. — Árjegyzék 
minden hangaserrfll kHlltn-kll#n kAren(16.

mint
Bösendorfer, Ehrbar, Beoh- 
steln, Iboch, Baveau Párisiéi 
stb. legolcoóbban vásárol- 
__hatók és bérelhetők.

Keresztéit
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparudvar)

Nagyságos Asszoayotn I
\ an Rzerenrsém szives figyelmét felhívni 

Budapestnek legnagyobb üveg. parcellán, zománc­
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglepi, olcsó gyári árban] sót 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vagron árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel ós 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azórt kó­
rom Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szín alatt ne mulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

T/:<flv4A H «FF«!i \ inni" non kot u v vrr i

Takács Ferenc

B«ür-®ss-iée* 5. szám.
(Rákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
6 szem. fehér porccllán ebóctlo készlet .. .. frt 2.75
6 szem. „ „ préselt rocsco ..................... frt 3.50
6 szem. sziu«s aranynyal „ „ „ csak frt 5.95
6 szem. színes arauynyal rococo stílusban .. frt 6.95

12 szem. arauynyal rucoeo stílusban 52 drb .. frt 14.—
12 szén. „ „ „ 84 drb .. frt 25.—
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.—
6 szem...................... „ rococo stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet .......................... frt 3.—
I „ .......................... nagy ..............frt 5.—

porcéban tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 ós 6 krajcár.

12 darab zománc edény.......................................frt 2.50
I asztali lámpa golyóval .................................frt I.—
I ,, ,. nagy díszes tulipánnal .. .. frt 2.50

Fiiggíi lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és nravirozva csak ..............frt 4.95
Ingyen pakolási Ingyen láda I

Ingyen egy fiVtjtjfí Konyha-mérleg !

iiillllillll
korona,

tisztoiiei §9 Gi

@$3
S#8 ES3B

tisztán

kamatra Í5—20 éves törlesz­
tésre, kizárólag köztisztviselőknek 
(magántisztviselők kivéve).

Rém ke!3 kezes, sem a 
drága életbiztosítás.

Életbiztosítást pótolja az olcsóbb 
kártalanítási ellenérték, melynek rend­
kívüli előnyeit külön levélben bárki­
nek megírjuk.

Ha valaki már rendelke­
zik régi biztosítással, va^f 
újat óhajt kötni, ez nem 
akadály, mert azért a köl­
csön fedezetül szolgálhat.

Ezen kölcsön előnyei:
1. Minimális levonás.
2. Semmi előleges koSf- 

ég.
3. Fedezetül csak köte­

lezvény kell, váltó nem.
4. Á kölcsön 1% Storno- 

dij ellenében bármikor visz- 
szafizethető.

5. Kezes nem kívántatik.
Magasrangu, állami tisztviselők 

(miniszteri tanácsosok, Curiai bírák, 
egyetemi tanárok stb.) fenti feltételek 
mellett fizetéselőjegyzés nélkül ré­
szesülhetnek ezen kölcsönben.

Ha bármily bonyolódott conver- 
tálást óhajt, mielőtt máshová fordul, 
kérje kimerítő prospektusunkat és fel­
világosítást. Tájékoztatás díjtalan, vá­
laszbélyeg nem kell.

Pénzügynökök kizárva.
Kizárólagos cim:

Budapest, VI., Dalszinház-utca 8. szám.
Telefon 23—33. (Az Operával szemben.)

Fiók: Wien, Laimgrubengasse 17.
1
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ije alatt Küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokatmellékelnl, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb bettiKKel 8 fillér.

Azoütat az ajánlatodat és leveledet, 
melyedet íiz apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
iül! e! nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón
mindenki, aki

levelezhet

A Map : Ä Hír
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ara *20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Állási Keresők

Házasodhat
mindenki, aki

Ä Map : A Ilii
aprósirdetési lev. lapja utján liirdet 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kaptató minpen dohánytözsdében.

kaphat 

: A Mir

Állást
«niidenki, áld

A Msep
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Mags : A Hír
, apróhirdetési lev. lapja utján. 
Érvényes 10 szóig. Ara *20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A KT»p s Ä Ilii*
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvénye« 10 szóig. Ara 20 fillér, 
Kapható minden dohánytözsdében

Házvezetőnői állást
iteres megbizható izr. őzv. 
asszony. Szives megkeresé­
seket „Anyahelyettc?“ je­
lige alatt a kiadóba kér.

A t.c.gazdaKözönség
ős iparvállalkozék figyel­
mébe ajánlom 1814 óta fönn­
álló gazdasági és iparsze- 
mólyzoieket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elbelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

04—76. 10.003

Tanítást
vállal gyakorlott III. éves egye­
temi hallgató. Cim : Nádor. VÖ* 
rősmarty-a. 18a. III. 26.

Bútor

Betöltendő állások

Bútor
legolcsóbb közvetítője

Ä Mföp s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A IV sáp : A ISsr
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
legolcsóbb közvetítője

A IV ap z A Ili a*
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítő je

A Map z A Mar
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Mstp : A Ilii*
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Pályázatok
könyvelői, pénztárosi, iroda­
vezetői, gaadatiszti, erdészt, 
gépész!, raktárnoki, levelezői, 

házfelügyelői, fömolnári, 
szeszfőzői, vegyész!, mérnöki, 
rajzolói és még sok más kü­
lönféle szakmába vágó férfi- 
személyzet. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, HzŐnyegdiváiyok, iro­
dai berendezések, pónzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlócsi-utea 2. Bolt 
szám 11.

BstereK
háló-, ebédlő’-, szalonberentlczések, 
továbbá urlszobn, irodaberendozó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VI!., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sorok.)

Vadász
vadőr, ki nómetül is tud, keres­
tetik. Krakauer, Nagymező- 
utca 25._____________________ 273

Pinceiegényt
keres Zwack likőrgyár. Csakis 
ilyenek ajánlkozzanak személye­
sen Boroksári-ut 26. 20000

Kerestetnek
iroda- és hivatalszolgák, fel­
ügyelők, magtárotok, tégla- 
mesterek, molnárok, ordö- 
örök, kertészek, vincellérek. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutaványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca í3. szám.

Szininö vendéit ek
jól jövedelmező mellékfoglalko­
zásra alkalmaztatnak, Írásbeli 
ajánlatok az Általános Tn- 
dósitóhoz, Erzsébct-körut 4t. 
cimzendők. 250

ingyen
küldjük az összes betöltendő 
állásokról nz Országos Pályá­
zati Közlöny mutatványszá­
mát. Budapest, Nap-utca 13.

ORtatás

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
. apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A IVap ; A Mir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Házasság
Férjhez meheíneK

bármely vidékről már bOO 
korona azonnali hozomány- 
nyál bíró leányok, özvegyek, 
elváltak 60 évesig nősülhet­
nek, bármely magasran- 
guak is 70 évesig. Szirmák 
Imre által Budapest, Rotten- 
biller-utca 5/B. Telefon: 20— 
28. Vidékről 20 filléres vá­
laszbélyeg melléklendő. 203

Házasságokat
diszkréten, utólagos díjazás­
ért közvetitek. Pi.pp, RA- 
kóczi-ut 63. Válaszbélyeg.

10797

Házasságokat
ngyen közvetít „Házasulandók
.jságia* Budapest, Liliom-utca 54

Kérjen mutatványszámot. 271

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépirás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
fanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyemülot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Murkovlcs Iván 1803. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Forcnc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcógektől a más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—08. Nyitva 
szent. 1-től Julius l-!g.

Stenográfia
Rndr.pent Icgnnjryobh Ah 
legUedveBt«»!»*» g.rorairó- 

lsltolájn a

„STEMOGRÁFi A1«
ursuftR-o, finbelR&or<-cr 

miimrnr, n'met í.rortirí 
(-K K«i»fr<«*fcolo. 

Kereshc-dfl-imf hzuü* 
tnnlftruryali.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca ü-as szám 
alatti Stolco-rendszoril is­

kolával.) 10t >21

Poigárlskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára n legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár- Budapest, 
Thököly-ut 8. szám I. nn. ZJ.
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BÚTOR
teljen Inkbercmlezése-
két, készpénzért és banknál 
törlesztendő kari részietekre
lcgroIe*<$b$>aii szánit:

BÁRTOK FARKAS
bntorn agykereskedő

BTÍBAPEST, VEI., 
Király-utca 13. sz.
Bozsdu-polota, II. ós Ül. udv. 
HITKEOWZTÁDY 

fizetési feltételei:
800 koronáig havi 10 kor.
600 „ „15 kor.
000 „ „ 20 kor.

1000 „ „40 kor.
Előleg 5%,. — Szabott 
ártfii, ugyanazok mint 
készpönztizctésnél. — 
Szállítás vidékre is. Felvi­

lágosítás díjmentesen, föl 
A 1 b n m 1 le o r o n a. |g

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törleszté­
se« és jelzálogkölcsönt, I. és 111. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési olölcgeketi úgy hely­
ben, mint a vidéken, saját infor­
mációmra aznap folyósittatok. 
Bank- és váltóbizományi ház, 
Farkas, VII., Wessolónyí-utca 17. 
Válaszbólyeg/ Telefon. 660

Készpénzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg kezes nélkül is. ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános ilitel- 
szerzö Vállalat, törvény szó- 
kileg bejegyzett cég. Dohány- 
utca 90. 18267

Beraktározása
olőlegezű- és bútorszállítás

vállalat.

Ej rendszeri!

BOTOR H BT EL.
Biitorok csnhtn a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthelő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-lcörut mellett.
A vásárolt bútorok értékét e«rv 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindönkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt rém részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Adás-vétel
Szabásmintái

Bármilyent 50 filial* »; bólyőgért 
küld Rióm Kamu párisi''szabászat! 
tanintézete Ncfelojts-utca 27j29.

9126

Zongora,
finom, hótoktávos, fó'hosszn, 
röszlotro eladó. Szerocson-utca 
33. II. 45.

Egy jó karban
lövő használt varrógép olcsón 
eladó. Hungária-körul 11.sz. 5801

Üzlet
Biztos exisztencia,

Ilovcsmogyei nagyközségben, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 óve fennálló korcsma- és 
füszerüzlot (trafik- ós bélyeg- 
cladási engodélylyol), a ház 
zsl együtt, n melyben a 
korcsma- ós a füszorüzlot- 
helyipégon kívül szép urila- 
kás vau, több mcllókópület, 
pince, jégverem óc szop nagy 
kort. Bővebb felvilágosítás o 
lap kiadóhlvitaleban.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is. 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 8 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem hzöret- 
lcezettöl. Márton, Rottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefonsrám 84—60. Betáhlázá- 
pokat házra, földre, telekre. 
II., III. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

ILaRás
Szépen

berendezett, az előszobából 
különbcjárníu, Uétnblakos, bú­
torozott szoba, intolligen ur- 
nönél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Különféle

Elfogadunk beraktározásra bu o- 
roknt, varrógépet ós mlndennomll 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o óvi kamatra úgy holybon, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VII., Rottenbiller-utcn I. 
Rákóozi-(Kerdpe3i)-ut sarok. Telo- 

fonszám 79—85.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után roinek sza­
bás ós finom kivitelben 
,Hazai Verscnyazabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csöniöri)-ut 3. szám 
I. cm. Vidékre min­

ták bérmontve.

A

Női óvszer.
Női orvosok Által kipróbálva, 
nagyon megbizható és u! a nem 

mondja fel a szolgálatot

Poloskairtást HßlüSSS - OfSlö.

1905—IDOfle évi telje« év- 
fol.vanm megjelent tlly.z- 
ltötésl>cn. 800-nál több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros clbrszélé*. ver*, jó. 

izti tréfás apróság stb.

ára 5 korona,
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó, 
hivatalában C$ii<lng>oAt, Vl’i., 
BCóStBt Szilárd-utca «>. sz*
továbbá minden könyv- és papír- 
kereskedésben, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. -- Kávéházak 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

BgSSEB3fflffiB3a£gmBE3BCT

előnyös feltételek 
mellett alkalmazunk

Központi Kereskedelmi és Ipar­
ban;« r. f. váltóözlete.

BUDAWCST,
V., Váci-körut 26.

! <í < ú 1 1 ó IK K I» I. i>ri<í3<S bo- 
cresztést, suroiást vállal Ne 
Andrássy-ut 5C. 20502

Elsőrendű 20840

THE ROYAL44

a legújabb model- 
okat szigorúan az

c‘re<l<**.i try űri 
árakon

45n/o ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Iáiig Jakab és Fia
grammofon n.igykereskedők

Budapest, Józscf-kiirut 41.
Fióküzletünk : Vili., Baross-tér 
ó sz. és Budán, Zsigmond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen és bérmontve.

1— -----------------rT, |T— M—'IT! I ■— ■ IIMIBM

I 35 korona
egv divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

freed mmm
szabómesternél Budapest, 
Váci körnt 39|K. Vidékre 
minták bórmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jcgygyel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Minta oktatással ogvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
ós droguériáhnn, vagy zi Dres­
dener Bot. !,aboratorium (}. m. 
b. H, szétklildési i ódája által

E, Than, Wien, II!,, Postfach 5.
10010

A gyomorbail Ef.iöSi
a „TAKÁTSH-fóIe szab. állítható 
gyomorvődö-öv, HATÁSA 

F.ÖGTÖKI.
Minden élet- 

veszélyes 
gyomor és 
I as-befegség 
ellen. Ne :nu-

f-enki meg­
hozatni mert 
áldani fogja 
í^ialálmányt. 
Ára férfi v. 
női T. száma 
4. kor. 11. sz. 
tol kővé,- tor- 
meiGckro 5. 

korona. Aki e lapra hivatkozva 
pénzt, olöre b küldi, portó- 

mentesen mcgkllldi v. utánvéttől 
a feltaláló. C'imo :

TA.KÁT3 ÜÁPííEL 
NAGYVÁRAD, Sorompó-u.
K CÍM Mi;<jq>itZ3:M)<l.

;

Pérxz

Pénzkölcsönt
kaphatnak banktól gyorsan, pii- 
wiitól aznap. Marton, Hákóczi- 
ut 65. Válaszból;, eg. Telolon- 
szám 61—75, 272

Uráli!
Fel a szemeKKel!
A vil.igmi rsryndlllAlló mn-ilnkozi-. 
IAr, n fórfier‘1 azotmiUi holyr<v 
álJitAsára a <>. l.llekcecli

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási fUzetko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériáhnn, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium n. m. b. H. 

szétklildési Irodája által

E. Than, Wien, lll„ Postfach 5.
IOOOa
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Itéai
fanmto fi^B s: aBén
Budapest, Furcnclck-lcro 3. 
sz., félemelet. Vétel és el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrük és régisé­
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 82 13. szám. 1

zamatossaga fs kl- 
adósságn lolilEmulha- 

f alltsnolt.

orosz, ccjIojií, It Inni 
tea, vulnmli:t cognne, 
rum nagybani hebo- 

zutala
Budapest, VI., Váczi-körut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-körut 80.

kerooa
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mértél: után, r<uuok sza­
básban, finom gyapjúszövetekből
Itesr.nei- ii. és Társa
férfi szabóknál, Budapest, VI.,
Váci-körut 37. Vosr.ünk 
zálogcc dalát mtndontélo 

uyerfláruról. 2V'20

Cimbaíom-tanitőnö
i.’uiit liitünő mórtaztií1 szerint 
kottából, vagy rlgányo-:an mér- 
núkcH áron, úgy .vaját lakáéin 
mint liAznn kivlll. II rom hónán 
alatt biztos eroímény. VII., 
Ovoda-utca 19 III. cm. 82. UUS

-CC

QTgy háztartásban eo 
hiányozzék ú hírne­

ve» Majthúnyl.iéle

.jDlajal“-»1""'
mely f yógybatásánál fogva 
felülmúlja az ii-szes t'orgalom- 
1 an lévő hasonló készítménye­
ket. Kgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Bűm iheg Ara. -Jo till, 
ItÖKép „ „ -.|f(> „

i.bo „
Főraktár:

fflajíhényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 19.

Keggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-f éle

Haezesálata vaSódi áldás gyomorbajo­
soknak és ssékszeruíásban szenvedőknek.

•* elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
kle ós neg-y üvegekben

Nyomatott A NAP ujságvóllalat körforgógópoin, Bmlapost, Vili., R„kk Szilúnl-ut-ui
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